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Compilé QCM Santé Publique 
Tutorat Niçois 2019-2020 

 
 
 
 
 

Ceci est un compilé de TOUS les QCM de SP du semestre (DM, Tut, CCB, …) 
Tous les QCM des Tutorats & CCB (sauf CCB 1) ont été relus par les Professeurs 

 

Compilé du Pr. Pradier 
 

CONCEPTS EN SANTÉ PUBLIQUE (Sujet) 
 

QCM 1 : Parmi les fonctions essentielles de la Santé Publique, on peut citer :  

A) La prévention 
B) La protection 
C) Le développement et le maintien des compétences 
D) La promotion 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 2 : Une politique de santé publique :  

A) Comporte une série de programmes d’actions 
B) Est l’ensemble des choix stratégiques des pouvoirs publics pour choisir les champs d’intervention 
C) Se définit par un ensemble de dispositions arrêtées en vue de l’exécution d’un projet 
D) S’inscrit dans les objectifs d’un programme de santé publique en définissant un mode d’intervention particulier 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 3 : Parmi les fonctions essentielles de la Santé Publique, on peut citer : (QCM relu par le Professeur) 

A) La surveillance 
B) La promotion 
C) Le développement et le maintien des compétences 
D) La recherche et l’innovation 
E) Toutes les propositions sont fausses. 
 
QCM 4 : En matière de Santé Publique, que peut-on dire ? (QCM relu et modifié par le Professeur)  

A) Selon l’OMS en 2002, la Santé Publique représente l’ensemble des efforts consentis par les institutions publiques 
pour prévenir les maladies 
B) La fonction de promotion de la santé a pour objectif de mettre en place des interventions auprès d’individus ou de 
groupes face à une menace 
C) Un plan de santé publique opère des choix stratégiques en retenant certains types d’intervention plutôt que d’autres 
D) Une action de santé publique est un ensemble de choix stratégiques des pouvoirs publics pour choisir les champs 
d’intervention 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 5 : En santé publique, l’approche par les populations à risque :  

A) Se base principalement sur les facteurs de risque de maladies identifiées par des études épidémiologiques 
B) Établit un lien entre les comportements des populations et les conditions d’existence 
C) Vise essentiellement à obtenir des modifications de comportements à l’échelon individuel 
D) Sollicite les politiques publiques 
E) Toutes les propositions sont fausses 
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QCM 6 : Sachant qu’après un certain âge, les fractures du col du fémur deviennent fréquentes en cas de chute. 
On recommande de porter une vigilance particulière aux personnages âgées notamment en cas de prise 
d’antihypertenseurs. En santé publique, à quel axe d’intervention correspond ce type d’action ? (QCM relu par 
le Professeur) 

A) Approche par les déterminants de santé 
B) Approche par les problèmes 
C) Approche populationnelle 
D) Approche par les populations à risque 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 7 : Parmi les propositions suivantes, laquelle (lesquelles) relève(nt) d’une approche par les problèmes ? 
(QCM relu par le Professeur) 

A) Actions d’éducation pour la santé 
B) Campagne de prévention du Ministère de la Santé sur le tabagisme 
C) Actions envers les migrants 
D) Aménagement d’une nouvelle piste cyclable 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 8 : En santé publique, l’approche par les déterminants de santé : (QCM relu par le Professeur) 

A) Se base principalement sur les facteurs de risque de maladies identifiées par des études épidémiologiques 
B) Établit un lien entre les comportements des populations et les conditions d’existence 
C) Concerne les besoins exprimés ou non de la population 
D) Sollicite les politiques publiques 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 9 : Les autorités chinoises ont entrepris des mesures interdisant la vente d'animaux vivants 
dans les marchés de Wuhan et mis en œuvre un isolement des personnes atteintes du Coronavirus. 
Concernant cette action : (QCM relu et modifié par le Professeur)  

A) Elle est une mesure de lutte contre les maladies infectieuses 
B) Elle fait partie de la fonction essentielle de protection de la santé publique 
C) Elle fait partie de la fonction essentielle de surveillance de la santé publique 
D) Elle comporte une série de programmes d’actions 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 10 : Des avis concernant la sécurité des produits de consommation ont été émis suite à une suspicion de 
contamination de fromage par la bactérie Listeria. En santé publique, à quelle fonction cette action fait-elle 
référence ? (QCM relu par le Professeur)  

A) La surveillance 
B) La protection 
C) Les politiques publiques 
D) L’organisation 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 11 : Le confinement mis en place par l’État Français le 16 mars 2020 consiste à limiter les déplacements 
de la population. En santé publique, que peut-on dire concernant cette intervention ? (QCM relu par le 
Professeur) 

A) Il s’agit d’une mesure de lutte contre les maladies infectieuses 
B) Le confinement vise à prévenir l’apparition de nouveaux cas en France 
C) Elle est un objectif visé par l’éducation pour la santé 
D) Elle répond à la fonction de surveillance de la santé publique 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
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QCM 12 : Dans l’approche populationnnelle, les acteurs interpellés sont : (QCM rédigé par le Professeur) 

A) Les intervenants du système de soins 
B) La population 
C) Les municipalités 
D) Les collectivités territoriales 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 13 : En matière de santé publique, que peut-on dire ? 

A) Selon l’OMS, la Santé Publique représente l’ensemble des efforts consentis par les institutions publiques pour 
améliorer la santé 
B) En 1920, Winslow définissait la Santé Publique comme l’art et la manière de prévenir les maladies par la 
coordination des efforts de la société 
C) Concernant son évolution, l’espérance de vie était peu élevée avant le XXe siècle 
D) Depuis la deuxième moitié du XXe siècle, la Santé Publique a une fonction de promotion 
E) Toutes les réponses sont fausses 
 
QCM 14 : Parmi les fonctions de soutien de la Santé Publique, on peut citer : 

A) Les politiques publiques 
B) La protection 
C) Le développement et le maintien des compétences 
D) La promotion 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 15 : Un programme de santé publique : 

A) Est un ensemble cohérent d’actions 
B) Est l’ensemble des choix stratégiques des pouvoirs publics pour choisir les champs d’intervention 
C) Se définit par un ensemble de dispositions arrêtées en vue de l’exécution d’un projet 
D) S’inscrit dans les objectifs d’un programme de santé publique en définissant un mode d’intervention particulier 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 16 : En 1920, Winslow définissait la Santé Publique comme l’art et la manière : 

A) D’améliorer l’état de santé de la population 
B) De coordonner les efforts de la société en matière de promotion de la santé 
C) De promouvoir l’efficacité des services de santé 
D) De restaurer la santé de la population grâce à une action collective 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 17 : Concernant les fonctions essentielles de la Santé Publique, on peut dire que : 

A) La surveillance épidémiologique a pour but de donner aux citoyens les moyens de changer de mode de vie 
B) La prévention des maladies porte notamment sur la caractérisation des facteurs de risque 
C) L’organisation des services de santé repose sur une collaboration multisectorielle pour diminuer les inégalités dans 
l’utilisation des services de santé 
D) Le développement et le maintien des compétences favorise la formation médicale continue 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 18 : Concernant l’évolution des concepts en santé publique, que peut-on dire ? 

A) On appelle « transition épidémiologique », la période qui se caractérise par l’augmentation des pathologies liées au 
vieillissement 
B) La première moitié du XXe siècle voit apparaître la charte de l’hygiène publique 
C) Depuis la seconde moitié du XXe siècle, l’augmentation de l’espérance de vie et de la qualité de vie fut telle qu’elle 
permit la quasi-disparition de la mortalité dues aux maladies infectieuses 
D) Plusieurs étapes sont consacrées à cette évolution, celle concernant la médecine préventive a débuté au début du 
XXe siècle 
E) Toutes les propositions sont fausses 
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QCM 19 : Un plan de santé publique peut se définir par : 

A) Une série de programmes d’actions 
B) Un ensemble de dispositions arrêtées en vue de l’exécution d’un projet 
C) Un ensemble cohérent d’actions pour atteindre des objectifs précis 
D) Un ensemble de choix stratégiques des pouvoirs publics 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 20 : En santé publique, l’approche par les problèmes : 

A) Agit en amont sur les déterminants de la santé 
B) Met en jeu l’intersectoralité 
C) Se résume principalement à des actions d’éducation pour la santé 
D) Implique principalement des interventions à l’échelon individuel 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 21 : En santé publique, l’approche populationnelle concerne :  

A) La prévention 
B) Les besoins exprimés de la population 
C) Les besoins non exprimés de la population 
D) Les actions intersectorielles 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 22 : En matière de santé publique, que peut-on dire ? 

A) Selon l’OMS, la santé publique représente l’ensemble des efforts consentis par les institutions publiques pour 
protéger les malades 
B) La transition épidémiologique se caractérise par la diminution de l’incidence des maladies chroniques  
C) Dans l’approche populationnelle, seuls les besoins exprimés sont pris en compte 
D) Parmi les fonctions essentielles de la santé publique, on peut citer la promotion de la santé 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
 
 
 

CONCEPTS EN SANTÉ PUBLIQUE (Correction) 
 
QCM 1 : ABD  

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Faux : Il s’agit d’une fonction de soutien ! 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 2 : B 

A) Faux : C’est la définition du plan … 
B) Vrai  
C) Faux : Un plan est un ensemble de dispositions arrêtées en vue de l’exécution d’un projet ! 
D) Faux : Une action est la composante d’un programme, pas une politique ++ 
E) Faux 
 
QCM 3 : AB (QCM relu par le Professeur) 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Faux : Fonction de soutien … 
D) Faux : Fonction de soutien aussi ! 
E) Faux 
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QCM 4 : C (QCM relu et modifié par le Professeur) 

A) Faux : La prévention des maladies fait partie de la définition de Winslow en 1920 … 
B) Faux : C’est la fonction de protection ! 
C) Vrai 
D) Faux  
E) Faux 
 
QCM 5 : B  

A) Faux : C’est l’approche par les problèmes … 
B) Vrai 
C) Vrai : C’est l’approche par les problèmes également ! 
D) Faux : Absolument pas, c’est l’approche par les déterminants de santé qui les sollicite +++ 
E) Faux 
 
QCM 6 : D (QCM relu par le Professeur) 

A) Faux  
B) Faux 
C) Faux 
D) Vrai : On cible une population prédisposée à avoir un risque de santé sous-optimale ! 
E) Faux 
 
QCM 7 : AB (QCM relu par le Professeur) 

A) Vrai +++  
B) Vrai : Il s’agit d’un programme relevant d’une approche par les problèmes ! 
C) Faux : Il s’agit d’une action relevant d’une approche par les populations à risque … 
D) Vrai : Il s’agit d’une action relevant d’une approche par les déterminants de santé ! 
E) Faux 
 
QCM 8 : D (QCM relu par le Professeur) 

A) Faux 
B) Faux 
C) Faux : Il s’agit de l’approche populationnelle … 
D) Vrai +++ 
E) Faux 
 
QCM 9 : AB (QCM relu et modifié par le Professeur) 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : Non, justement on met en œuvre des interventions destinées à protéger les populations ! 
D) Faux : C’est la définition d’un plan … 
E) Faux 
 
QCM 10 : B (QCM relu par le Professeur) 

A) Faux 
B) Vrai : L’émission d’avis de santé publique est une mesure de protection ! 
C) Faux  
D) Faux  
E) Faux 
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QCM 11 : AB (QCM relu par le Professeur)  

A) Vrai  
B) Vrai : On coupe la transmission et le nombre de nouveaux cas sera diminué  
C) Faux : L’éducation pour la santé s’observerait plus par la promotion des gestes barrières par exemple et non par 
cette mise en place de ce confinement  
D) Faux : Ici, on va plus protéger la population, la surveillance ce serait plus regarder l’état de la population (on avait vu 
une augmentation du nombre de cas, donc transmission très élevée) et on a donc pris des mesures pour réduire le 
nombre de cas (donc mise en place de ce confinement), mesure de protection donc ! 
E) Faux : Très content que ce confinement soit terminé, allez courage plus que quelques semaines et votre 
confinement pour ce concours prendra fin J 
 
QCM 12 : ABCD (QCM de l’examen de SSH de 2018 de L2, rédigé par le Professeur Pradier)  

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai : On fait appel aux acteurs de tous les secteurs d’un territoire donné 
D) Vrai : Très important ! 
E) Faux  
 
En L2, les items E sont possibles et l’item C (l’item C que vous avez dans ce QCM était en fait l’item E du partiel mais 
ballec de ça mdrr) était : « L’éducation nationale » qui est vrai cependant 
 
QCM 13 : ABCD 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 14 : AC 

A) Vrai  
B) Faux 
C) Vrai  
D) Faux  
E) Faux  
 
QCM 15 : A 

A) Vrai  
B) Faux 
C) Faux 
D) Faux : C’est une action de santé publique … 
E) Faux  
 
QCM 16 : ABC 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : C’est dans la définition de l’OMS en 2002 ça … 
E) Faux 
 
QCM 17 : BC 

A) Faux : Tout est vrai sauf qu’il s’agit de la fonction de promotion dont il était question ici ! 
B) Vrai 
C) Vrai +++ 
D) Faux : Ce n’est pas une fonction essentielle mais de soutien … 
E) Faux 
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QCM 18 : BD 

A) Faux : Absolument pas, elle se caractérise par l’augmentation de l’espérance de vie ! 
B) Vrai 
C) Faux : Il y a eu une augmentation de l’espérance de vie mais pas forcément de la qualité de vie ! 
D) Vrai : Avec l’apparition de la charte de l’hygiène publique notamment, la Santé Publique assure une fonction de 
prévention … 
E) Faux 
 
QCM 19 : AB 

A) Vrai  
B) Vrai 
C) Faux : C’est la définition d’un programme … 
D) Faux : Absolument pas, cela définit une politique de santé publique ! 
E) Faux 
 
QCM 20 : CD 

A) Faux : C’est l’approche populationnelle qui agit en amont sur les déterminants de la santé ++ 
B) Faux : Absolument pas, c’est l’approche par les déterminants de santé. 
C) Vrai +++ 
D) Vrai +++ 
E) Faux 
 
QCM 21 : ABCD 

A) Vrai : Dans une approche populationnelle, on va prendre une population dans un territoire donné et on va maintenir 
ou améliorer la santé par des actions allant de la prévention à la réadaptation (ici c’est une action plus individuelle)  
B) Vrai : Besoins exprimés ou non 
C) Vrai +++ 
D) Vrai : Totalement vrai, ici l’action va être plus sociétale et collective  
E) Faux 
 
QCM 21 : ABCD 

A) Vrai : Dans une approche populationnelle, on va prendre une population dans un territoire donné et on va maintenir 
ou améliorer la santé par des actions allant de la prévention à la réadaptation (ici c’est une action plus individuelle)  
B) Vrai : Besoins exprimés ou non 
C) Vrai +++ 
D) Vrai : Totalement vrai, ici l’action va être plus sociétale et collective  
E) Faux 
 
QCM 22 : AD  

A) Vrai  
B) Faux : Non, elle se caractérise par une augmentation de l’espérance de vie accompagnée d’une diminution des 
maladies infectieuses au profit des maladies chroniques ! 
C) Faux : Il y a les besoins non-exprimés aussi ! Si on place notre axe d’intervention contre l’alcoolisme au sein de la 
population française, il y aura des personnes qui n’exprimeront pas le besoin de cette intervention mais elle sera quand 
même nécessaire (vous verrez ça un peu plus détaillé en P2)  
D) Vrai : J’espère que vous l’avez eu sinon grrr 
E) Faux 
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PROMOTION DE LA SANTÉ (Sujet) 
 
QCM 1 : En matière de définition de la santé, l’état physique et mental permettant à l’individu de fonctionner 
aussi efficacement et aussi longtemps que possible dans le milieu où le hasard ou le choix l’ont placé, est un 
élément : (QCM relu par le Professeur) 

A) Que l’on retrouve dans la définition de la santé donnée par l’OMS en 1946 
B) Précisant que la santé s’inscrit dans la durée 
C) Permettant l’épanouissement personnel 
D) Ayant le mérite de fournir des critères simples de décision 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 2 : L’acquisition de comportements favorables à la santé est un objectif visé par : (QCM relu par le 
Professeur)  

A) Le dépistage de masse 
B) L’éducation pour la santé 
C) La promotion de la santé 
D) La surveillance sanitaire 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 3 : La promotion de la santé : (QCM relu et modifié par le Professeur) 
A) Est un processus qui vise à aider le patient et ses proches à comprendre la maladie et le traitement 
B) Est un processus social et politique global 
C) Incite à une nouvelle organisation des services de santé centrés sur le patient, dans le cadre de la Charte d’Ottawa 
D) Nécessite la participation de la population 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 4 : Concernant les déterminants de santé, on peut dire : (QCM relu par le Professeur) 
A) Qu’ils agissent la plupart du temps isolément 
B) Que les facteurs sociétaux ne rentrent pas en compte 
C) Qu’ils peuvent concerner les comportements individuels 
D) Que les croyances d’une communauté peuvent avoir un effet sur la santé 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 5 : L’éducation pour la santé : (QCM relu par le Professeur) 

A) A pour objectif d’établir des politiques publiques favorables à la santé 
B) Vise à faciliter l’accès aux connaissances 
C) Vise à permettre l’acquisition à chaque individu d’opérer des choix en toute connaissance de cause 
D) A pour objectif de développer les aptitudes individuelles 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 6 : Dans le cadre d’une action de promotion de la santé visant à la création d’un centre de la petite 
enfance afin d’apporter un soutien social aux mères célibataires, afin de leur permettre d’avoir un 
comportement propice à une bonne santé, de la ville de Montcuq, un groupe de travail réunit l’Agence 
Régionale de Santé, des services de l’urbanisme et le Centre Communale d’Actions Sociales (CCAS) de la ville 
de Montcuq. Selon vous, ce groupe de travail permet de favoriser : 

A) La participation citoyenne 
B) La coopération intersectorielle 
C) L’éducation pour la santé 
D) La prévention secondaire 
E) Toutes les propositions sont fausses 
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QCM 7 : Concernant la coopération intersectorielle en santé publique, que peut-on dire ? 

A) Il s’agit d’une relation entre les éléments de différents acteurs de la société qui a été établie en vue d’atteindre des 
résultats plus durables en matière de santé  
B) Elle permet de sensibiliser davantage aux conséquences sanitaires de décisions et de pratiques organisationnelles 
dans différents secteurs autres que la santé 
C) Elle est essentielle pour l’obtention d’une plus grande équité en matière de santé 
D) Elle facilite l’élaboration de politiques publiques favorables à la santé 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 8 : Concernant la définition de la santé de l’OMS inscrite dans la Charte d’Ottawa, que peut-on dire ? 

A) Elle est objective et surtout limitée 
B) Elle a le mérite de fournir des critères simples de décision 
C) Elle définit la santé comme un état complet de bien-être physique, mental et social 
D) La santé apparaît comme une richesse essentielle qu’il faut entretenir, et si nécessaire, restaurer afin de tenir ses 
rôles fondamentaux dans la société 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 9 : Concernant les déterminants de santé, que peut-on dire ? 

A) Ils peuvent être expliqués par plusieurs modèles dont celui de Dahlgren et Whitehead 
B) Ils peuvent être d’ordre socio-économique 
C) Ils peuvent concerner le niveau d’éducation de la population 
D) Ils agissent isolément 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 10 : Parmi les facteurs suivants, le(s)quel(s) est(sont) considéré(s) comme un(des) déterminant(s) de 
santé ?  

A) Le sexe 
B) Les caractéristiques génétiques 
C) L’environnement social et économique 
D) Les habiletés d’adaptation 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 11 : La promotion de la santé comporte des actions :  

A) D’éducation pour la santé 
B) De création de milieux de vie favorables à la santé 
C) De réorientation des services de santé 
D) De développement de la surveillance épidémiologique 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 12 : Lequel de ces éléments suivants de la Charte d’Ottawa correspond le mieux à l’exemple suivant : 
« Un quartier a constitué un groupe de défense et a demandé une subvention municipale pour soutenir la 
construction d’une piste cyclable pour favoriser l’utilisation du vélo à la voiture » ? 

A) Renforcer l’action communautaire 
B) Établir une politique publique 
C) Réorienter les services de santé   
D) Créer des environnements favorables 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 13 : Suite au déconfinement, des affiches et des messages télévisés prônant le respect des gestes 
barrières et des mesures de distanciation sociale ont été mis en place pour éviter la transmission du 
Coronavirus. Selon vous, ces mesures permettent de favoriser : 

A) La prévention primaire  
B) La participation citoyenne 
C) L’éducation pour la santé 
D) La surveillance sanitaire 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
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PROMOTION DE LA SANTÉ (Correction) 
 
QCM 1 : B (QCM relu par le Professeur) 

A) Faux : La première définition de l’OMS est utopique … 
B) Vrai +++ 
C) Faux : Il s’agit de la deuxième définition de l’OMS ! 
D) Faux  
E) Faux 
 
QCM 2 : BC (QCM relu par le Professeur) 

A) Faux  
B) Vrai 
C) Vrai : La promotion de la santé inclut des actions d’éducation pour la santé ! 
D) Faux 
E) Faux 
 
QCM 3 : BC (QCM relu et modifié par le Professeur) 

A) Faux : Ce processus concerne l’éducation thérapeutique ! Item d’annales 
B) Vrai : Item d’annales +++ 
C) Vrai  
D) Vrai : Toute action de promotion de la santé nécessite la participation de la population ! 
E) Faux 
 
QCM 4 : CD (QCM relu par le Professeur)  

A) Faux : Ils agissent collectivement +++ 
B) Faux  
C) Vrai +++ 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 5 : BCD (QCM relu par le Professeur) 

A) Faux : Il s’agit d’un objectif de la promotion de la santé +++ 
B) Vrai +++ 
C) Vrai  
D) Vrai : Développer un savoir individuel pour obtenir un savoir-faire collectif ! 
E) Faux 
 
QCM 6 : ABC 

A) Vrai : Il y a une participation de la population comme dans toute action de promotion de la santé ! 
B) Vrai  
C) Vrai : On va ici développer les aptitudes individuelles des mères et leur permettre l’acquisition de comportements 
favorables à la santé. 
D) Faux  
E) Faux 
 
QCM 7 : ABCD 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux 
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QCM 8 : D 

A) Faux : Il s’agit de la première définition … 
B) Faux : La première définition précise que l’absence de maladie signifie une bonne santé : cette définition est donc 
limitée mais a le mérite de fournir des critères simples de décision ! 
C) Faux : Il s’agit de la première définition de l’OMS en 1946 … 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 9 : ABC 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Faux : Ils agissent collectivement +++ 
E) Faux 
 
QCM 10 : ABCD 

A) Vrai 
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 11 : ABC 

A) Vrai 
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Faux : La lutte contre les maladies infectieuses comporte des actions de développement de la surveillance 
épidémiologique, pas la promotion ! 
E) Faux 
 
QCM 12 : D 

A) Faux 
B) Faux  
C) Faux  
D) Vrai : Alors, on voit clairement que cette action de promotion de la santé répond particulièrement à la nécessité de 
créer un environnement propice à une bonne santé pour la population via la construction d’une piste cyclable ! 
E) Faux 
 
QCM 13 : ABC 

A) Vrai : Cela permet de réduire le nombre de nouveaux cas par des mesures sur la transmission 
B) Vrai : Toute action de promotion de la santé nécessite une participation de la population 
C) Vrai : On va développer les aptitudes individuelles  
D) Faux : Non, cela ne favorise pas la surveillance épidémiologique 
E) Faux 
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LUTTE CONTRE LES MALADIES INFECTIEUSES (Sujet) 
 
QCM 1 : Sur 230 étudiants mangeant au restaurant universitaire le midi, 159 ont présenté une gastro-entérite à 
la fin du repas. Soit un taux d’attaque de 69% qui : (QCM relu par le Professeur) 

A) Permet de caractériser la contagiosité 
B) Correspond à un taux d’incidence 
C) Permet de caractériser l’aptitude d’un agent pathogène à provoquer des troubles graves 
D) Est le rapport entre le nombre de personnes nouvellement infectées et la population totale 
E) Montre que le RU sert des mets si appétissants que l’on éprouve un besoin irrésistible de vider notre appareil digestif 
dans le but de se repaître à nouveau (à compter VRAI que si tout est faux) 
 
QCM 2 : Dans la lutte contre les maladies infectieuses, que peut-on dire ? (QCM relu par le Professeur) 
A) La transmission des maladies infectieuses dépend de facteurs liés à l’environnement 
B) La transmission indirecte concerne essentiellement les agents pathogènes résistants 
C) La prophylaxie, de façon générale, est une mesure de prévention primaire 
D) Le tarissement de la source de l’infection, l’isolement des malades et l’éviction scolaire font partie des mesures qui 
permettent de couper la transmission 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 3 : Dans l’étude des maladies infectieuses, que peut-on dire ? (QCM relu et modifié par le Professeur) 

A) La pathogénicité est l’aptitude d’un agent pathogène à provoquer la maladie 
B) La pathogénicité est caractérisée par le taux de notification 
C) Une endémie est une maladie constamment présente dans la population 
D) Parmi les mesures utilisées pour rendre l’hôte plus résistant à l’agent pathogène, on peut citer la chimioprophylaxie 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 4 : Une épidémie : (QCM relu et modifié par le Professeur) 
A) Désigne une maladie qui se multiplie en un lieu et un moment donnés 
B) Correspond à l’apparition de cas isolés de la maladie 
C) Est une augmentation de cas d’une maladie qui s’étend dans l’espace 
D) Est une maladie constamment présente 
E) Le Coronavirus est une épidémie dont le Professeur Orban tait le sujet (à ne compter VRAI que si tout est faux) 
 
QCM 5 : La légionellose est une maladie d’origine bactérienne dont l’émergence s’explique par son affinité 
pour les systèmes d’alimentation en eau comme les tours de refroidissement, les climatiseurs, … des hôpitaux 
par exemple. Afin d’éviter les infections nosocomiales, l’entretien, le nettoyage et la désinfection régulière des 
tours de refroidissement sont des mesures qui visent à :  

A) Diminuer la virulence de l’agent 
B) Augmenter le taux d’évidence des personnes atteintes 
C) Tarir la source de l’infection par des actions sur les réservoirs environnementaux susceptibles de contribuer à la 
propagation de la maladie 
D) Augmenter le taux de contact de la population 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 6 : Dans l’étude des maladies infectieuses, le taux d’évidence : (QCM relu par le Professeur) 

A) Détermine la transmission 
B) Permet de connaître la variabilité des formes de la maladie 
C) Est le rapport entre le nombre de malades reconnus sur le total des personnes infectées 
D) Est le rapport entre le nombre de personnes immunisées et la population totale 
E) Toutes les propositions sont fausses 
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QCM 7 : Lors d’une allocution télévisée du 16 mars 2020, le Président de la République Emmanuel Macron a 
déclaré la mise en place de mesures de confinement de l’ensemble de la population française. Dans le but de 
protéger la population de la pandémie du nouveau Coronavirus chinois (COVID-19), ces mesures visent à : 
(QCM relu par le Professeur) 

A) Diminuer le taux de contact de la population 
B) Augmenter le taux de notification des personnes atteintes 
C) Diminuer la virulence du virus 
D) Couper la transmission de l’agent 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 8 : Dans l’étude des maladies infectieuses, la contagiosité : 

A) Est l’aptitude d’un agent à provoquer la maladie 
B) Est l’aptitude d’un agent à provoquer des troubles graves 
C) Peut être mesurée par un taux d’incidence 
D) Peut être exprimée par un taux d’attaque 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 9 : Dans l’étude des maladies infectieuses, la virulence : 

A) Est l’aptitude d’un agent à provoquer des troubles graves 
B) Est l’aptitude d’un agent à se propager 
C) Peut être exprimée par le taux d’attaque 
D) Détermine la transmission 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 10 : En matière de maladies infectieuses, le rapport entre le nombre de personnes infectées malades et le 
nombre total de personnes infectées : 

A) Correspond au taux d’attaque 
B) Correspond au taux d’évidence 
C) Mesure la pathogénicité 
D) Traduit l’implication du système de santé dans la lutte épidémique 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 11 : Dans la lutte contre les maladies infectieuses, que peut-on dire ? 

A) La transmission directe peut se faire par l’intermédiaire d’un vecteur 
B) Parmi les mesures qui permettent de couper la transmission, on peut citer les mesures d’hygiène 
C) La prophylaxie, de façon générale, comprend la vaccination 
D) Parmi les mesures utilisées pour rendre l’hôte plus résistant à l’agent pathogène, on peut citer le traitement 
antibiotique 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 12 : Une pandémie : 

A) Correspond à l’apparition de cas isolés de la maladie 
B) Est une augmentation de cas d’une maladie qui s’étend dans l’espace 
C) Est une augmentation de cas d’une maladie qui s’étend dans le temps 
D) Désigne une maladie éradiquée de la population mondiale telle que la variole 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 13 : Dans l’étude des maladies infectieuses, le taux de notification : 

A) Caractérise la pathogénicité 
B) Est le rapport entre le nombre de personnes malades et la population totale 
C) Est le rapport entre le nombre de malades ayant fait l’objet d’une déclaration aux autorités et l’effectif total de la 
population 
D) Traduit l’implication du système de santé dans la lutte épidémique 
E) Toutes les propositions sont fausses 
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QCM 14 : L’OMS a déclaré que le nouveau Coronavirus chinois (COVID-19) était une pandémie car : 

A) Elle concerne des cas isolés 
B) Une augmentation de la maladie dans l’espace fut observée 
C) Le virus se multiplie dans un lieu et un endroit donnés 
D) Elle est constamment présente 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 15 : Avec la pandémie du COVID-19, la recherche d’un vaccin a été lancée. En matière de santé publique, 
ce vaccin : 

A) Permet de couper la transmission de l’agent pathogène 
B) Est une action de prévention secondaire 
C) Augmente le taux d’immunité de la population totale 
D) Diminue la virulence du virus 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 16 : La Chlamydia est une infection sexuellement transmissible et asymptomatique pouvant causer à 
terme des brûlures lors de la miction et des douleurs. L’utilisation systématique du préservatif permettrait de 
diminuer le nombre de cas atteints de la bactérie. Dans la lutte contre cette maladie infectieuse, le port du 
préservatif : 

A) Est une mesure de prévention secondaire 
B) Permet de rendre l’hôte plus résistant 
C) Permet de couper la transmission 
D) Diminue la résistance de l’agent pathogène 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
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LUTTE CONTRE LES MALADIES INFECTIEUSES (Correction) 
 
QCM 1 : AB (QCM relu par le Professeur) 

A) Vrai : Le taux d’attaque caractérise la contagiosité si le nombre de cas augmente ! 
B) Vrai +++ 
C) Faux : Il s’agit de la virulence et non de la contagiosité … 
D) Faux : Non, c’est la définition du taux d’incidence ! 
E) Faux : eheh (avec la voix de Damien) 
 
QCM 2 : ABCD (QCM relu par le Professeur) 

A) Vrai 
B) Vrai +++ 
C) Vrai : De façon générale, la prophylaxie concerne l’ensemble des mesures prises pour prévenir la maladie, la 
vaccination en faisant partie ! 
D) Vrai : Certes, le tarissement de la source de l’infection joue essentiellement sur les réservoirs et non sur le contrôle 
de la transmission, mais le Professeur m’a confirmé que la réponse était vraie, je pense que par une action sur les 
réservoirs, la transmission sera coupée ! 
E) Faux 
 
QCM 3 : ACD (QCM relu et modifié par le Professeur) 

A) Vrai 
B) Faux : Le taux de notification traduit de l’implication des médecins et du système de santé dans la lutte contre les 
maladies infectieuses ! 
C) Vrai 
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 4 : A (QCM relu et modifié par le Professeur) 

A) Vrai +++ 
B) Faux : Item d’annales 
C) Faux : Item d’annales 
D) Faux : C’est le cas d’une endémie ! 
E) Faux : Il adore parler de ce sujet, surtout avec votre tuteur de SP préféré cc c moi mdrr ! 
 
QCM 5 : C  

A) Faux : Cette action ne va pas diminuer le nombre de décès dues à la maladie … 
B) Faux  
C) Faux : On agit sur le premier chaînon ! 
D) Faux : Cela va diminuer le taux de contact de la population … 
E) Faux 
 
QCM 6 : BC (QCM relu par le Professeur) 

A) Faux : La résistance détermine la transmission … 
B) Vrai +++ 
C) Vrai +++ 
D) Faux : C’est le taux d’immunité ! 
E) Faux 
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QCM 7 : AD (QCM relu par le Professeur) 

A) Vrai  
B) Faux : Non, ces mesures de confinement ne permettront pas d’augmenter le nombre de personnes infectées 
déclarées ! 
C) Faux : Ici, on va jouer sur la contagiosité, on va empêcher que le virus ne se propage encore, le fait de confiner les 
personnes réduira la propagation du virus mais cela ne réduira pas le nombre de décès des personnes MALADES ! 
D) Vrai : Tout à fait, on isole les personnes donc, la transmission est coupée à tous les niveaux  
E) Faux 
 
QCM 8 : CD 

A) Faux : Aptitude à se propager +++ 
B) Faux  
C) Vrai +++ 
D) Vrai : Si le nombre de nouveaux cas augmente +++ 
E) Faux  
 
QCM 9 : A 

A) Vrai  
B) Faux : Nope, contagiosité +++ 
C) Faux  
D) Faux : C’est la résistance qui détermine la transmission ! 
E) Faux  
 
QCM 10 : C 

A) Faux  
B) Faux  
C) Vrai  
D) Faux : WTF ? Cela concerne le taux de notification, rien à voir avec cette notion ! 
E) Faux  
 
QCM 11 : BC 

A) Faux : Il s’agit de la transmission indirecte ! 
B) Vrai +++  
C) Vrai  
D) Faux : Les antibiotiques ne permettent pas à l’hôte d’être plus résistant à l’agent pathogène … (dans le sens où on 
sera quand même malade)  
E) Faux  
 
QCM 12 : B 

A) Faux : C’est le mode sporadique … 
B) Vrai +++  
C) Faux : C’est une endémie ! 
D) Faux  
E) Faux  
 
QCM 13 : D 

A) Faux  
B) Faux  
C) Faux : Nombre de malades déclarés sur l’effectif total des personnes infectées +++ 
D) Vrai +++ 
E) Faux  
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QCM 14 : B 

A) Faux : C’est le mode sporadique !  
B) Vrai  
C) Faux : C’est l’épidémie ça ! 
D) Faux : C’est l’endémie, donc assez problématique si ça venait à arriver ! 
E) Faux 
 
QCM 15 : C 

A) Faux : Alors non, on va protéger le récepteur ici, donc l’hôte, le virus circulera toujours dans un premier temps mais 
la population sera immunisée puis disparaîtra progressivement (comme une précédente maladie appelée variole cc 
l’histoire)  
B) Faux : Prévention primaire, on ne veut pas que les gens aient le méchant COVID-19 ! 
C) Vrai : C’est un peu le but du vaccin hein 
D) Faux : Cela ne réduira pas le nombre de personnes mortes de la maladie, cela réduira la mortalité car il y aura en 
fait moins de personnes malades, vu qu’on sera immunisés, grâce au vaccin J  
E) Faux : L’item de base concernait le WED mais là, il n’y a plus d’espoir snif  
 
QCM 16 : C 

A) Faux : Prévention primaire …  
B) Faux : Cela permet juste de ne pas transmettre la bactérie 
C) Vrai   
D) Faux : Non, on sera juste protégés tout simplement 
E) Faux 
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PRÉVENTION ET DÉPISTAGE (Sujet) 
 
QCM 1 : Parmi les critères suivants, le(s)quel(s) est (sont) jugé(s) pertinent(s) pour la mise en œuvre d’un 
programme de dépistage ?  

A) La maladie ne constitue pas une menace grave pour la santé publique 
B) L’épreuve de dépistage doit être acceptable pour la population 
C) Il existe une période de latence asymptomatique reconnaissable ou un stade symptomatique précoce 
D) Il existe un traitement efficace permettant d’améliorer la survie des malades atteints 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 2 : La prévention primaire :  

A) Intervient après la maladie 
B) Comprend tous les actes destinés à diminuer l’incidence de la maladie 
C) A pour but de réduire la durée ou la gravité d’évolution d’une maladie 
D) A pour but d’éviter la survenue des rechutes et des complications 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 3 : La prévention secondaire : (QCM relu par le Professeur) 

A) Comprend des actes comme la prophylaxie 
B) Comprend tous les actes destinés à réduire l’incidence des maladies 
C) Intervient après la maladie 
D) A pour but de déceler des maladies à un stade précoce 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 4 : Le dépistage de masse : (QCM relu par le Professeur) 

A) Possède une couverture faible par rapport à la population totale 
B) Est personnel 
C) Nécessite une structure centralisée 
D) Peut être orienté par la présence de facteurs de risque 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 5 : Parmi les propositions suivantes, laquelle (lesquelles) constituent une (des) mesure(s) de prévention 
secondaire ? (QCM relu par le Professeur) 

A) La vaccination 
B) L’éducation thérapeutique d’un patient diabétique 
C) Le dépistage du COVID-19 
D) Slogans anti-tabac sur les paquets de cigarettes 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 6 : Le ministère de la Santé lance une campagne de communication par la mise à disposition dans les 
salles d’attente des cabinets de gynécologie de brochures d’information sur l’intérêt du frottis cervico-utérin 
pour le dépistage du virus HPV (papillomavirus humain). En matière de prévention, ce programme correspond 
à un programme de : (QCM relu par le Professeur) 

A) Prévention sélective 
B) Prévention secondaire 
C) Prévention tertiaire 
D) Prévention ciblée 
E) Toutes les propositions sont fausses 
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QCM 7 : Parmi les critères suivants, le(s)quel(s) est (sont) jugé(s) pertinent(s) pour la mise en œuvre d’un 
programme de dépistage ? (QCM relu par le Professeur) 

A) Il existe des recommandations fondées sur des preuves 
B) La maladie est fréquente 
C) L’histoire naturelle de la maladie est connue 
D) L’épreuve utilisée et le programme de dépistage sont difficilement réalisables par un nombre significatif de médecins 
E) Toutes les propositions sont fausses. 
 
QCM 8 : Le ministère de la Santé lance une campagne de communication par des affiches et des messages 
télévisés sur les effets néfastes de l’alcool pour la santé. En matière de prévention, ce programme correspond 
à un programme de :  

A) Prévention sélective 
B) Prévention secondaire 
C) Prévention tertiaire 
D) Prévention universelle 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 9 : L’Assurance Maladie propose un dépistage du cancer du côlon gratuit aux personnes âgées entre 50 
et 74 ans tous les deux ans. Ce dépistage : (QCM relu par le Professeur) 

A) Est une prévention tertiaire 
B) Est une prévention universelle 
C) Est un dépistage organisé 
D) Doit être le plus fiable possible 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 10 : Le ministère de la Santé lance une campagne de communication par des affiches et des messages 
télévisés sur l’adoption des gestes simples pour prévenir la propagation du COVID-19 notamment par un 
lavage des mains régulier. En matière de prévention, ce programme correspond à un programme de : (QCM 
relu par le Professeur) 

A) Prévention primaire 
B) Prévention ciblée 
C) Prévention sélective 
D) Prévention universelle 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 11 : Parmi les propositions suivantes, laquelle (lesquelles) constituent une (des) mesure(s) de prévention 
primaire ? 

A) La vaccination 
B) L’éducation thérapeutique d’un patient diabétique 
C) Le dépistage du cancer du sein 
D) La prophylaxie 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 12 : La prévention tertiaire : 

A) Intervient après la maladie 
B) Comprend tous les actes destinés à réduire l’incidence des incapacités chroniques 
C) Comprend tous les actes destinés à réduire la prévalence des rechutes 
D) A pour but de réduire la durée ou la gravité d’évolution d’une maladie 
E) Toutes les propositions sont fausses 
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QCM 13 : Parmi les critères suivants, le(s)quel(s) est (sont) jugé(s) pertinent(s) pour la mise en œuvre d’un 
programme de dépistage ? 

A) La maladie constitue une menace grave pour la santé publique 
B) L’épreuve de dépistage possède une sensibilité et une spécificité élevées 
C) La maladie est rare 
D) Il existe un traitement efficace permettant d’améliorer la survie des malades atteints 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 14 : Le ministère de la Santé diffuse une campagne de communication par des panneaux publicitaires et 
messages télévisés sur l’importance de pratiquer une activité sportive régulièrement. En termes de prévention, 
ce programme correspond à un programme de : 

A) Prévention ciblée 
B) Prévention secondaire 
C) Prévention universelle 
D) Prévention sélective 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 15 : Le dépistage organisé : 

A) Nécessite la mise en place d’un programme d’assurance qualité 
B) Est intégré au dispositif de soins général 
C) A un coût généralement élevé 
D) Concerne, aujourd’hui, en France, le dépistage de l’infection par le VIH 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 16 : Le ministère de la santé diffuse un programme d'éducation pour la santé sur l’importance de se 
protéger lors d’un rapport sexuel, destinés aux élèves des écoles (de plus en plus précoces les jeunes hein), 
des collèges, des lycées et à leurs enseignants. En termes de prévention, ce programme correspond à un 
programme de : 

A) Prévention tertiaire 
B) Prévention universelle 
C) Prévention secondaire 
D) Prévention ciblée 
E) Les propositions A, B, C, et D sont fausses 
 
QCM 17 : Le dépistage du VIH : 

A) Doit être reproductible 
B) Doit avoir une sensibilité élevée 
C) Est un dépistage de masse 
D) Est une prévention primaire 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 18 : Un dépistage prénatal : 

A) Doit être le plus sensible possible 
B) Nécessite d’abaisser le seuil du test 
C) Nécessite d’exclure le plus de faux-positifs possible 
D) Doit être le plus coûteux possible 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 19 : Parmi les propositions suivantes, laquelle (lesquelles) constitue(nt) une (des) action(s) de prévention 
primaire ? 

A) La vaccination  
B) La prévention de l’ankylose suite à une fracture   
C) Le dépistage du Coronavirus (COVID-19)  
D) La lutte contre le tabagisme 
E) Toutes les propositions sont fausses 
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QCM 20 : Parmi les actions de prévention contre les maladies cardiovasculaires citées ci-dessous, laquelle 
(lesquelles) relève(nt) de la prévention primaire ? 

A) Arrêt du tabagisme  
B) Limiter la consommation d’alcool  
C) Diminution de la consommation de graisses saturées 
D) Pratique d’une activité sportive 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
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PRÉVENTION ET DÉPISTAGE (Correction) 
 
QCM 1 : BCD 

A) Faux : Il faut qu’elle soit une menace sinon quel intérêt ? Item d’annales 
B) Vrai  
C) Vrai : Important tout ça +++ Item d’annales 
D) Vrai : Item d’annales 
E) Faux 
 
QCM 2 : B 

A) Faux : AVANT +++ 
B) Vrai  
C) Faux : La prévention secondaire s’attache à ce but … 
D) Faux : C’est de la prévention tertiaire là … J’espère que vous avez eu ce QCM trop facile sinon grrrr 
E) Faux 
 
QCM 3 : D (QCM relu par le Professeur) 

A) Faux : C’est la prévention primaire ! 
B) Faux : La prévention secondaire comprend des actes destinés à réduire la prévalence des maladies … 
C) Faux : La prévention tertiaire intervient après la maladie +++ 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 4 : ABD (QCM relu par le Professeur) 

A) Vrai : Parce qu’il est destiné à toucher toute la population sans présence de facteurs de risque, il n’y a aucune 
sollicitation faite auprès du peuple pour les inciter à se faire dépister, de ce fait, si les personnes ne viennent pas se 
faire dépister, la couverture du dépistage sera faible ! 
B) Vrai 
C) Faux : Le dépistage organisé nécessite une structure centralisée (ex : présence d’un médecin coordonnateur) 
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 5 : C (QCM relu par le Professeur)  

A) Faux : Mesure de prévention primaire … 
B) Faux : Mesure de prévention tertiaire ! 
C) Vrai +++ 
D) Faux 
E) Faux 
 
QCM 6 : AB (QCM relu par le Professeur) 

A) Vrai : On s’adresse à une population spécifique ici : les femmes 
B) Vrai : Le dépistage est une prévention secondaire ! 
C) Faux  
D) Faux  
E) Faux 
 
QCM 7 : ABC (QCM relu par le Professeur) 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai  
D) Faux : Il faut qu’ils soient facilement réalisables, reproductibles, sinon il n’y aurait aucune utilité à cela … 
E) Faux 
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QCM 8 : D  

A) Faux 
B) Faux 
C) Faux  
D) Vrai : Alors, ici, on cherche à sensibiliser un peu tout le monde sans facteurs de risque par le biais de messages 
télévisés et d’affiches, et puis en soi, si jamais on vous demande de promouvoir les effets néfastes de l’alcool pour la 
santé, vous aborderiez n’importe qui dans la rue, qu’importe que vous sachiez si cette personne boissonne ou non, 
n’est-ce pas ? (Dites oui sinon grrrr) 
E) Faux 
 
QCM 9 : CD (QCM relu par le Professeur) 

A) Faux : Le dépistage est une prévention secondaire ! 
B) Faux : C’est une prévention sélective voire ciblée si ces personnes possèdent des facteurs de risque individuels ! 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 10 : AD (QCM relu par le Professeur)   

A) Vrai : Alors par ces gestes, on vise à couper la transmission de la maladie (qui en soi est une mesure de 
prophylaxie) donc évidemment on a pour objectif de limiter la propagation de la maladie (donc l’incidence) et c’est bien 
une mesure de prévention primaire !  
B) Faux  
C) Faux   
D) Vrai : Alors par des messages à la télévision, on sensibilise une population générale sans facteurs de risque, à 
savoir tous les Français (qu’ils soient âgés, jeunes, …)  
E) Faux 
 
QCM 11 : AD 

A) Vrai  
B) Faux : Action de prévention tertiaire … 
C) Faux : Le dépistage est une mesure de prévention secondaire +++ 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 12 : A 

A) Vrai  
B) Faux : Nope, contagiosité +++ 
C) Faux  
D) Faux : C’est la résistance qui détermine la transmission ! 
E) Faux 
 
QCM 13 : ABD 

A) Vrai : Item d’annales 
B) Vrai  
C) Faux : La maladie doit être assez fréquente … Item d’annales 
D) Faux : Item d’annales 
E) Faux 
 
QCM 14 : C 

A) Faux 
B) Faux  
C) Vrai : On s’adresse à une population générale ici, go fofo si vous avez toujours pas compris … 
D) Faux 
E) Faux 
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QCM 15 : AC 

A) Vrai  
B) Faux : C’est le cas du dépistage de masse ! 
C) Vrai : L’un des inconvénients du dépistage organisé est son coût assez élevé … 
D) Faux : Le dépistage du VIH s’adresse à tout le monde, donc il s’agit d’un dépistage de masse ! 
E) Faux 
 
QCM 16 : B 

A) Faux  
B) Vrai 
C) Faux 
D) Faux : go fofo si vous n’avez pas compris grrrr 
E) Faux  
 
QCM 17 : ABC 

A) Vrai  
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : Dépistage = prévention secondaire grrrr 
E) Faux  
 
QCM 18 : C 

A) Faux : spécifique ! 
B) Faux : faut plutôt le tirer vers la droite J 
C) Vrai : en augmentant le seuil, j’augmente la spécificité, donc je prends des risques d’avoir des faux-négatifs mais je 
risque moins de faux-positifs !  
D) Faux  
E) Faux 
 
QCM 19 : AD 

A) Vrai : Item d’annales  
B) Faux : On essaie de réduire les complications là, donc prévention tertiaire ! 
C) Faux : C’est une prévention secondaire, on a le mot dépistage ! 
D) Vrai : Item d’annales 
E) Faux 
 
QCM 20 : ABCD 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux : Toutes ces actions visent à prévenir l’apparition de maladies cardiovasculaires, donc on est dans de la 
prévention primaire ! 
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RÉSEAUX DE SANTÉ (Sujet) 
 

QCM 1 : Les réseaux de santé : (QCM relu et modifié par le Professeur)  

A) Sont particulièrement pertinents pour la résolution de problèmes simples 
B) Visent à favoriser l’expertise collective 
C) Sont composés uniquement de professionnels de santé 
D) Sont des modes d’organisation adaptés pour répondre aux besoins des patients atteints de pathologies chroniques 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 2 : Miss Proto, aujourd’hui âgée de 69 ans et insuffisante cardiaque, est suivie simultanément par un 
cardiologue et un radiologue (après s’être prise un poteau dans l’œil notamment). Quel est le degré de 
coordination correspondant à ce cas ? (QCM relu par le Professeur) 

A) Coordination sélective 
B) Coordination séquentielle 
C) Coordination réciproque 
D) Coordination collective 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 3 : On s’intéresse à votre tuteur de Biocell Dams, à la maison de retraite Tut, atteint de plusieurs maladies 
chroniques (dont une psychose sévère lui faisant répéter, nuit et jour à tout venant, que la Biocell est la 
meilleure matière) nécessitant une très large gamme d’interventions. Quel modèle d’intégration est le plus 
adapté en ce qui concerne sa prise en charge ? (QCM relu par le Professeur) 

A) Modèle de liaison 
B) Modèle de coordination séquentielle 
C) Modèle d’intégration complète 
D) Modèle de coordination réciproque 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 4 : Les réseaux de santé : 

A) Ont pour principal objectif de maîtriser les dépenses de santé 
B) Visent à favoriser l’harmonisation des pratiques entre professionnels 
C) Sont des modes d’organisation adaptés pour répondre aux besoins des patients présentant de multiples pathologies 
D) Visent à favoriser la concurrence entre les professionnels de santé 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 5 : Parmi les propositions suivantes, laquelle (lesquelles) peut (peuvent) justifier la création d’un réseau 
de santé ? 

A) Existence d’un problème de santé publique 
B) Suivi des maladies chroniques 
C) Augmentation de la complexité 
D) Prise en charge de personnes âgées présentant de multiples pathologies 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 6 : Concernant un patient âgé de 90 ans atteint de plusieurs pathologies chroniques, quel type de 
coordination est le plus adapté pour son cas ? 

A) Coordination sélective 
B) Coordination séquentielle 
C) Coordination réciproque 
D) Coordination collective 
E) Toutes les propositions sont fausses 
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QCM 7 : Concernant le gestionnaire de cas, que peut-on dire ? 

A) Il est généralement un professionnel de santé 
B) Il assure la continuité et la cohérence du parcours de soins d’une quarantaine de personnes au plus 
C) Ils ne réorganisent pas le travail des intervenants déjà en place mais mettent en place un plan d’aide médico-social 
D) Les coordonnateurs de santé interviennent dans les modèles d’intégration complète 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 8 : Concernant la coopération dans un réseau de santé, que peut-on dire ? 

A) Elle favorise la compétition 
B) Elle n’est pas indispensable pour obtenir une meilleure équité des soins 
C) Elle est une relation privilégiant l’interdépendance 
D) Il s’agit d’un arrangement entre différents acteurs 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 9 : Pour la prise en charge des patients relativement stables et autonomes dans leurs décisions, 
demandant l’intervention d’un petit nombre de services et pour une durée limitée, quel est le niveau 
d’intégration le plus adapté ? (QCM rédigé par le Professeur) 

A) L’intégration complète 
B) L’intégration partielle  
C) La liaison 
D) La coordination 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 10 : Le modèle d’intégration complète : 

A) Peut faire appel à des gestionnaires de cas   
B) Concerne des patients relativement stables et autonomes  
C) Est adapté pour des situations d’urgence 
D) Favorise la compétition 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
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RÉSEAUX DE SANTÉ (Correction) 
 

QCM 1 : BD (QCM relu et modifié par le Professeur) 

A) Faux : Ils concernent généralement des problèmes complexes … 
B) Vrai : Item d’annales +++ 
C) Faux : Les gestionnaires de cas par exemple ne sont pas forcément des professionnels de santé ! 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 2 : C (QCM relu par le Professeur) 

A) Faux  
B) Faux  
C) Vrai : Patient suivi simultanément par plusieurs professionnels de santé et étant son propre agent de coordination, 
donc coordination réciproque ! 
D) Faux 
E) Faux 
 
QCM 3 : C (QCM relu par le Professeur) 

A) Faux  
B) Faux  
C) Vrai : Ici, Dams est un patient assez dépendant, atteint de plusieurs pathologies nécessitant une large gamme 
d’interventions, donc le modèle adéquat est celui de l’intégration complète ! 
D) Faux 
E) Faux 
 
QCM 4 : BC 

A) Faux : Maîtrise de la qualité des soins … 
B) Vrai : Item d’annales +++ 
C) Vrai +++ 
D) Faux : Ils visent à favoriser la coopération ! 
E) Faux 
 
QCM 5 : ABCD 

A) Vrai : S’il y a un problème de santé publique comme avec le Coronavirus actuellement, il faut des structures 
adaptées pour pouvoir traiter les patients et prévenir la maladie ! 
B) Vrai : Item qui avait posé pas mal de problèmes au tutorat, le suivi des maladies chroniques nécessite un suivi par 
un réseau de santé, avec sollicitation de la télésurveillance médicale ou non, contrairement aux maladies aiguës qui 
requièrent principalement d’être traitées à l’hôpital seulement ! 
C) Vrai +++ 
D) Vrai : C’est le cas d’une coordination collective par exemple ! 
E) Faux 
 
QCM 6 : D 

A) Faux  
B) Faux  
C) Faux  
D) Vrai : C’est l’exemple du cours que je vous ai repris ici … 
E) Faux 
 
QCM 7 : BD 

A) Faux : Généralement du monde paramédical … 
B) Vrai  
C) Faux : Ils le réorganisent J 
D) Vrai  
E) Faux 
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QCM 8 : C 

A) Faux : Elle s’oppose à la compétition … 
B) Faux : Rien ne va dans cet item mdrr, la coopération est justement indispensable ! 
C) Vrai +++ 
D) Faux : C’est la définition de la coordination ! 
E) Faux 
 
QCM 9 : C (QCM de l’examen de SSH de 2019 de L2, rédigé par le Professeur Pradier)  

A) Faux : Ce n’est pas un modèle d’intégration complète qui est utile pour des patients nécessitant une large gamme 
d’interventions, souvent dans l’urgence, or ici on a affaire à des patients stables et autonomes  
B) Faux : Vraisemblablement, ce modèle n’existe pas et le prof n’en a jamais parlé en cours 
C) Vrai : Le modèle de liaison prend en charge des patients stables et autonomes nécessitant l’intervention d’un 
nombre limité de services 
D) Faux : Le modèle de coordination concerne des patients qui utilisent au moins deux types de services en séquentiel 
ou en simultané 
E) Faux  
 
En L2, les items E sont possibles et l’item était : « L’intégration complète avec gestionnaire de cas » qui est 
évidemment faux 
 
QCM 10 : AC 

A) Vrai  
B) Faux : Non, cela concerne le modèle de liaison, ici on va jouer sur des cas relevant de l’urgence plutôt 
C) Vrai   
D) Faux : On évite plutôt la compétition dans le travail en réseau (comme le minichat voire mieux <3) 
E) Faux 
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Compilé du Pr. Staccini 
 

LE SYSTÈME DE SANTÉ (Sujet) 
 
QCM 1 : Concernant le pilotage du système de santé, que peut-on dire ? (QCM relu par le Professeur) 

A) Les ARS ont remplacé les agences régionales d’hospitalisation (ARH) suite à la loi du 21 juillet 2009 (HPST) et sont 
chargées de mettre en œuvre au niveau régional la politique nationale de santé 
B) Dans les années 90, l’objectif est la réduction des déficits dans une démarche qualité, sécurité 
C) La mise en place de la démarche de certification des établissements de santé a été faite dans les années 2000 
grâce à l’évaluation du SMR 
D) Le Parlement détient la compétence de fixer chaque année les objectifs de dépenses de santé depuis 1996 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 2 : Concernant le système de santé français, que peut-on dire ? (QCM relu par le Professeur) 

A) Il y a plus d'établissements et de lits dans le secteur public que dans le secteur privé 
B) Les professions médicales, qui font partie de l'offre de soins, comprennent les vétérinaires 
C) La majorité des médecins généralistes exerce en libéral 
D) Le numérus clausus, créé avec la loi HPST, est fixé chaque année par le gouvernement 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 3 : Concernant l’espérance de vie à la naissance en France, que peut-on dire ? (QCM relu et modifié par le 
Professeur) 

A) Elle est inférieure à 65 ans chez les hommes 
B) Il s’agit de l’âge moyen de décès d’une génération fictive soumise aux conditions de mortalité de l’année 
C) Son augmentation au cours de ces dernières années est due entre autres à de meilleures conditions de vie 
D) Sa mesure caractérise la mortalité indépendamment de la structure par âge de la population 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 4 : Concernant les établissements de santé, que peut-on dire ? (QCM relu et modifié par le Professeur) 

A) La loi du 4 mars 2002 relative aux droits des malades distingue 3 types d’établissements dont ceux de longue durée 
B) Avec la loi du 21 juillet 2009 (HPST), les établissements du secteur privé non lucratif deviennent des établissements 
privés 
C) L’activité d’un établissement est mesurée par l’analyse des résumés standardisés de sortie 
D) Le respect des normes de qualité et de sécurité des établissements hospitaliers est contrôlé par le Parlement 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 5 : Concernant le système de santé en France, on constate que : (QCM relu et modifié par le Professeur) 

A) Le secteur libéral est en baisse alors que le secteur hospitalier est en augmentation 
B) Plus de 7 médecins sur 10 sont des femmes 
C) La région Île de France a l’une des plus fortes densités médicales 
D) Plus de la moitié des médecins sont spécialistes 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 6 : Concernant le système de santé en France, que peut-on dire ? (QCM relu par le Professeur) 

A) Les infirmiers travaillent généralement dans le secteur libéral 
B) La prestation des services de santé est une des fonctions essentielles d’un système de santé 
C) La loi HPST vise à faciliter les coopérations de l’hôpital public avec les cliniques 
D) La mortalité prématurée représente la mortalité survenant avant l’âge de 60 ans et touche principalement les 
femmes 
E) Toutes les propositions sont fausses 
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QCM 7 : Avec la loi du 21 juillet 2009 portant réforme de l’hôpital et relative aux patients, à la santé et aux 
territoires (HPST) : (QCM relu par le Professeur) 

A) Une interdiction totale de vente d’alcool aux mineurs est prévue 
B) Le principe de la liberté d’installation des professionnels libéraux a été supprimé dans le but de repeupler les déserts 
médicaux 
C) La qualité de vie des personnes en situation de handicap a été améliorée 
D) Une nouvelle organisation régionale de l’action sanitaire et sociale fut instaurée 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 8 : Concernant le système de santé en France, que peut-on dire ? (QCM relu par le Professeur) 

A) Parmi les dispositifs mis en œuvre pour maîtriser l’offre de soins, on peut citer la mise en place d’agences nationales 
telles que l’EFS (Établissement Français du Sang) 
B) Le Schéma Régional d’Organisation des Soins (SROS) est mis en place chaque année par la Haute Autorité de 
Santé (HAS) 
C) Les médecins hospitaliers n’ont pas la possibilité d’exercer une activité libérale en parallèle 
D) Il y a eu une diminution du nombre d’établissements avec la loi HPST 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 9 : Avec la loi du 21 juillet 2009 portant réforme de l’hôpital et relative aux patients, à la santé et aux 
territoires (HPST) : 

A) Les centres hospitaliers universitaires (CHU) sont devenus des centres hospitaliers régionaux (CHR)  
B) Le secteur privé lucratif a été supprimé 
C) Un objectif des dépenses de l’Assurance Maladie (ONDAM) a été mis en place 
D) Une nouvelle organisation départementale de l’action sociale et sanitaire a été instaurée 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 10 : Quel(s) dispositif(s) parmi les suivants concerne(nt) la maîtrise de l’offre de soins ? 

A) Schéma Régional d’Organisation Sanitaire (SROS) 
B) Objectif National des Dépenses de l’Assurance Maladie (ONDAM) 
C) Certification des établissements de santé par la Haute Autorité de Santé (HAS) 
D) Contrat d’Objectifs et de Moyens (COM) établi entre les établissements et l’Agence Régionale de Santé (ARS) 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 11 : Parmi les objectifs principaux du système français de santé, on peut citer : 

A) L’amélioration du système de santé 
B) La préservation de la santé de la population 
C) Un accès équitable 
D) La fourniture et la gestion des ressources 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 12 : Parmi les composantes du système français de santé, on peut citer : 

A) L’espérance de vie 
B) Les médicaments 
C) L’Assurance Maladie 
D) Les hôpitaux publics 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 13 : Concernant le système de santé en France, que peut-on dire ? 

A) Le système de santé concerne le dispositif de prise en charge de la maladie 
B) Le système de soins concerne le dispositif de prise en charge de la maladie 
C) La mortalité infantile représente les décès avant l’âge de 3 ans et a subi une augmentation depuis le début des 
années 2000 
D) La loi HPST a facilité l’accès à la contraception 
E) Toutes les propositions sont fausses 
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QCM 14 : Concernant le système de santé en France, que peut-on dire ? 

A) La loi Debré du 31 décembre 1970 pose les principes du service public hospitalier 
B) Les tumeurs sont la première cause de mortalité en France 
C) Les médecins du travail exercent généralement dans le secteur libéral 
D) La direction générale de la santé (DGS) est impliquée dans l’évaluation de la poliique de l’offre de soins 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 15 : Concernant la loi du 21 juillet 2009 portant réforme de l’hôpital et relative aux patients, à la santé et 
aux territoires (HPST), que peut-on dire ? 

A) Elle se donne pour objectif de développer une politique de santé rééquilibrée entre prévention, soins et réadaptation 
B) Elle est relative aux droits des malades 
C) Elle supprime la liberté d’installation des professionnels libéraux 
D) Elle crée les établissements de santé privés d’intérêt collectif (ESPIC) 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 16 : Concernant le système de santé en France, que peut-on dire ? 

A) L’espérance de vie sans incapacité est plus élevée chez les femmes que chez les hommes 
B) La mortalité prématurée est plus élevée chez les hommes en raison des conduites à risque 
C) Les maladies cardio-vasculaires sont la deuxième cause de décès en France après les tumeurs 
D) La Haute Autorité de Santé (HAS) contribue à la définition des objectifs de santé publique 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 17 : Concernant le pilotage du système de santé français, que peut-on dire ? (QCM relu par le Professeur) 

A) La mise en place d’agences de sécurité sanitaire est un dispositif contribuant à la maîtrise des dépenses de santé  
B) L’accréditation des professionnels de santé est une mesure contribuant à la maîtrise de l’offre de soins 
C) L’Objectif National des Dépenses de l’Assurance maladie (ONDAM) est une mesure contribuant à la maîtrise de 
l’offre de soins 
D) La loi relative à la santé publique de 2004 permet une organisation régionale de l’action sociale et sanitaire 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Erwinner                    Le tutorat est gratuit. Toute reproduction ou vente est interdite.   Page 32 sur 63 
 

LE SYSTÈME DE SANTÉ (Correction) 
 
QCM 1 : AD (QCM relu par le Professeur) 

A) Vrai  
B) Faux : La réduction des déficits est un objectif instauré dans les années 2010 ! 
C) Faux : Le SMR n’a rien à voir avec la démarche de certification des établissements de santé. 
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 2 : BC (QCM relu par le Professeur) 

A) Faux : Non, il y a moins d’établissements dans le public que dans le privé (plus de cliniques que d’hôpitaux, regardez 
sur Google Maps au pire J) 
B) Vrai 
C) Vrai : 70% des généralistes en libéral contre 50% des spécialistes. 
D) Faux : Le numérus clausus a été mis en place dans les années 70. 
E) Faux  
 
QCM 3 : BCD (QCM relu et modifié par le Professeur) 

A) Faux : Non, une mortalité avant l’âge de 65 ans sous-entend une mortalité prématurée, or les Français ne meurent 
pas prématurément (heureusement sinon snif pourrons-nous profiter de la retraite grrr ?) 
B) Vrai 
C) Vrai  
D) Vrai : Item d’annales 
E) Faux  
 
QCM 4 : C (QCM relu et modifié par le Professeur) 

A) Faux : Nope, c’est la loi Debré (du 31 décembre 1970) qui distingue ces 3 catégories … 
B) Faux : Absolument pas, le secteur privé non lucratif fut supprimé et remplacé par les ESPIC (Établissements de 
santé privés d’intérêt collectif) ! En fait, les établissements privés remplacent les établissements du secteur privé lucratif 
C) Vrai  
D) Faux : Pas du tout, cela fait partie des agissements de la HAS. 
E) Faux  
 
QCM 5 : ACD (QCM relu et modifié par le Professeur) 

A) Vrai : À l’instar du secteur libéral partiel, le secteur hospitalier est en augmentation !… 
B) Faux : Le nombre de femmes est en augmentation certes, mais il n’est pas aussi élevé : 37% environ (quoique ça va 
bientôt changer, elles sont en supériorité numérique dans nos promos actuellement) … 
C) Vrai  
D) Vrai : 51% pour être minutieux ! 
E) Faux  
 
QCM 6 : BC (QCM relu par le Professeur) 

A) Faux : Ils sont plutôt salariés … 
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Faux : Doublement faux : avant l’âge de 65 ans (faites gaffe, c’est une des valeurs à connaître) et cela touche 
principalement les hommes (même si elle est augmentation chez les femmes, certes) ! 
E) Faux  
 
QCM 7 : AD (QCM relu par le Professeur) 

A) Vrai  
B) Faux : Elle ne supprime pas la liberté d’installation #ingratscorporatistesagain 
C) Faux : C’est la loi de 2004 ça … 
D) Vrai : Grâce aux ARS ! 
E) Faux  
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QCM 8 : E (comme mon prénom) (QCM relu par le Professeur) 

A) Faux : Ça concerne la qualité des soins ! 
B) Faux : Plutôt par les ARS J  
C) Faux : Le secteur libéral partiel n’existerait pas sinon … 
D) Faux : Le prof confirme qu’askip le nombre a bougé mais pas à cause de cette loi ! 
E) Vrai  
 
QCM 9 : B 

A) Faux : Non, ils sont tous les deux des centres hospitaliers (CHR au niveau régional et CHU si convention avec 
l’hôpital), c’est plutôt les hôpitaux locaux qui deviennent des CH  
B) Vrai : Item d’annales +++ 
C) Faux : Alors non, cela a été mis en place en 1996, et au-delà de la date, ça n’a strictement rien à voir ! J 
D) Faux : Régional ! Piège de pute, je conçois mais c’est un piège que le Professeur adore faire, donc faites gaffe ! 
E) Faux 
 
QCM 10 : ACD 

A) Vrai  
B) Faux : Suite à la réponse du prof, c’est les deux (maîtrise de l’offre et des dépenses) 
C) Faux : Elle agit sur la qualité J Attention, ici on traite du Système de santé 
D) Vrai  
E) Faux : Je me suis inspiré du QCM de l’année dernière qui vous a posé beaucoup de problèmes au vu des retours 
sur le forum, j’espère que vous voyez plus la nuance maintenant J  
 
QCM 11 : AB 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : Il s’agit d’un objectif complémentaire ou contributif ! 
D) Faux : Il s’agit d’une fonction et non d’un objectif … 
E) Faux 
 
QCM 12 : ABCD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 13 : BD 

A) Faux 
B) Vrai 
C) Faux : Décès avant l’âge de 1 an et elle est en diminution … 
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 14 : AB 

A) Vrai 
B) Vrai : Près de 30% en général. 
C) Faux : Pas du tout, les médecins du travail sont des salariés … 
D) Faux : La DGS s’occupe de la politique de santé ! 
E) Faux 
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QCM 15 : D 

A) Faux : C’est la loi de 2004 … 
B) Faux : C’est la loi Kouchner … 
C) Faux : Pas du tout #ingratscorporatistes 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 16 : ABC 

A) Vrai 
B) Vrai : Le prof veut que vous sachiez surtout que la mortalité est due aux 1) tumeurs, 2) maladies cardiovasculaires 
C) Vrai  
D) Faux : C’est le Haut Conseil de la Santé Publique (HCSP) ça … 
E) Faux 
 
QCM 17 : C (QCM relu par le Professeur) 

A) Faux : Non, la qualité des soins plutôt  
B) Faux : Pareil, qualité des soins 
C) Vrai : Il n’a rien trouvé à redire ici non plus, et regardez les réponses du prof pour comprendre pourquoi c’est juste 
au cas où vous auriez pas capté  
D) Faux : Ça n’a rien à voir, c’est la loi HPST ça !  
E) Faux : Bon ici, j’espère que vous avez pu voir que cela concernait le cours sur le Système de santé et que 
l’évaluation des méthodes par la HAS ne fait pas partie des maîtrises d’offre ou de dépenses mais de la qualité des 
soins, fin j’espère que je vous ai pas davantage perdus mdrr  
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ÉVALUATION MÉDICALE (Sujet) 
 
QCM 1 : Concernant la procédure de certification des établissements de santé conduite par la Haute Autorité de 
Santé (HAS), on peut dire : (QCM relu par le Professeur) 

A) Qu’elle est facultative 
B) Qu’elle concerne uniquement les actes techniques 
C) Qu’elle comporte nécessairement une étape d’autoévaluation conduite par les professionnels de l’établissement 
D) Qu’elle aboutit à des conclusions réservées au personnel de l’établissement 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 2 : Concernant l’évaluation médicale, que peut-on dire ? (QCM relu par le Professeur) 

A) Il s’agit d’une démarche empirique 
B) Elle est une mesure de la quantité de choses réalisées 
C) Elle n’est pas une mesure de la fréquence des choses réalisées 
D) Elle s’intéresse à la fois au coût, à l’efficacité et à la qualité des actions de soins 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 3 : Concernant l’évaluation médicale, que peut-on dire ? (QCM relu par le Professeur) 

A) Elle est aujourd’hui centrée principalement sur les actes techniques 
B) L’analyse des écarts entre la réalité et la référence est préférentiellement le fait d’un audit clinique 
C) La légitimité des interventions nécessite de distinguer les actes efficaces des actes inefficaces donc inutiles 
D) La procédure de certification des établissements menée par la HAS est dépendante de l’établissement concerné 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 4 : L’évaluation est une procédure scientifique comportant les étapes suivantes : 

A) Formulation implicite du problème 
B) Choix et mise en œuvre de la méthodologie 
C) Analyse des résultats 
D) Conclusions et diffusion des résultats 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 5 : Concernant l’évaluation médicale, que peut-on dire ? 

A) Parmi les justifications économiques, on peut citer l’Evidence Based Medicine (EBM) 
B) L’évaluation répond à la nécessité de distinguer les actes efficaces des actes inefficaces 
C) La procédure de certification est mise en œuvre par le ministère de la santé 
D) La visite de certification est réalisée avant la phase d’auto-évaluation 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 6 : Concernant la roue de Deming, que peut-on dire ? 

A) Il s’agit d’une démarche de progrès continu selon une logique de 4 étapes 
B) « Plan » a pour but de définir l’objectif et les moyens 
C) « Do » a pour but de prendre les mesures nécessaires pour corriger un éventuel problème 
D) « Check » a pour but de contrôler les effets et les facteurs 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 7 : Parmi les méthodes existantes pour évaluer, on peut citer : 

A) L’audit clinique ou de conformité 
B) Les conférences de consensus 
C) L’évaluation économique 
D) Un essai thérapeutique contrôlé 
E) Toutes les propositions sont fausses 
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QCM 8 : Parmi les justifications à la mise en œuvre des démarches d’évaluation en santé, on peut citer : 

A) La nécessité d’une rationalité 
B) Une raison économique  
C) La légitimité des interventions 
D) La sécurité des soins 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 9 : Concernant l’évaluation médicale, que peut-on dire ? 

A) Il s’agit d’une démarche empirique 
B) Il s’agit d’une démarche qui se base entre autres sur la médecine fondée sur les preuves 
C) La procédure de certification comporte nécessairement une visite conduite par des professionnels indépendants de 
l’établissement concerné entre autres 
D) Elle peut concerner la sécurité d’une prise en charge 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
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ÉVALUATION MÉDICALE (Correction) 
 
QCM 1 : C (QCM relu par le Professeur) 

A) Faux : Obligatoire +++ 
B) Faux : Absolument pas … 
C) Vrai : Item d’annales 
D) Faux : Les conclusions n’étant dans le domaine du secret médical, elles se doivent d’être divulguées 
(balancetonétablissement) 
E) Faux  
 
QCM 2 : BD (QCM relu par le Professeur) 

A) Faux 
B) Vrai 
C) Faux  
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 3 : BC (QCM relu par le Professeur) 

A) Faux : Elle est passée d’une centralisation sur les actes techniques à un intérêt sur les différents acteurs et éléments 
qui font partie des soins (patient, système de santé, …) 
B) Vrai 
C) Vrai : L’audit clinique = audit de conformité et item non-exclusif (je vous vois venir mdrr)  
D) Faux : INDÉPENDANTE +++ (mnémo : la HAS est une agence indépendante donc l’évaluation effectuée par la HAS 
sera aussi indépendante) 
E) Faux 
 
QCM 4 : BCD 

A) Faux : La formulation du problème doit être explicite ! 
B) Vrai 
C) Vrai  
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 5 : B 

A) Faux : L’EBM est une justification rationaliste. 
B) Vrai 
C) Faux : Par la Haute Autorité de Santé (HAS).  
D) Faux : D’abord la phase d’auto-évaluation, la visite de certification et enfin les conclusions !  
E) Faux 
 
QCM 6 : ABD 

A) Vrai 
B) Vrai  
C) Faux : Il s’agit de « Act » ! 
D) Vrai : Ce QCM a très peu de probabilités de tomber mais avec Staccini, on sait jamais J et dans tous les cas, c’est 
un DM donc besos :* 
E) Faux 
 
QCM 7 : ACD 

A) Vrai 
B) Faux : Les conférences de consensus font partie des outils d’évaluation 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux : Ce QCM a autant de chances de tomber que le maintien de la contraction en rédaction, cf. réponses du prof 
de l’année dernière, compilé des réponses sur le CT, mais pareil on sait jamais J 
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QCM 8 : ABCD 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux : Le prof a énormément insisté sur ces justifications ! 
 
QCM 9 : BCD 

A) Faux  
B) Vrai +++ 
C) Vrai  
D) Vrai : Item d’annales  
E) Faux  
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SÉCURITÉ SANITAIRE (Sujet) 
 
QCM 1 : Le dispositif de sécurité sanitaire Français est fondé sur : (QCM relu par le Professeur) 

A) Une indépendance par rapport aux intérêts économiques sectoriels 
B) Une capacité d’alerte rapide reposant sur un recueil ciblé des données 
C) Une expertise scientifique forte 
D) Une dépendance juridique des agences 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 2 : Concernant la sécurité sanitaire, que peut-on dire ? (QCM relu par le Professeur) 

A) Elle a pour objet de prévenir ou de réduire les risques iatrogènes, les accidents liés aux traitements, aux actes de 
prévention, de diagnostic et de soins entre autres 
B) Le terme « sanitaire » désigne à la fois la conséquence sur la « santé » d'un risque mais également l'origine d'un 
risque dans le système de santé 
C) Selon la norme EN 1441, lorsqu’un incident peut se produire au moins une fois, on dit qu’il est probable 
D) Un risque est un facteur déclenchant qui libère un danger pour provoquer un incident 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 3 : Concernant les principes cardinaux sur lesquels se reposent les valeurs sociales de la sécurité 
sanitaire, que peut-on dire ? (QCM relu par le Professeur) 

A) Le principe d’évaluation repose sur la collecte et le traitement des informations dans le but d’établir un rapport 
bénéfices-risques (BR) 
B) Le principe de précaution peut, en l’absence de résultats, être un principe d’abstention 
C) Le principe d’économie incite à prendre la meilleure décision possible au plus faible coût 
D) Le principe de transparence reconnaît qu’une distinction doit être faite entre les services du développement de 
l’activité et ceux chargés de la police 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 4 : Concernant les vigilances, que peut-on dire ? (QCM relu par le Professeur) 

A) La pharmacovigilance fut la première vigilance à avoir été créée 
B) La vigilance au travail est sous la compétence de l’ANSM (Agence Nationale de Sécurité du Médicament) 
C) La matériovigilance concerne les dispositifs médicaux 
D) La nutrivigilance concerne les compléments alimentaires 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 5 : Concernant la sécurité sanitaire, que peut-on dire ? (QCM relu par le Professeur)  

A) Les accidents de la route sont des risques de transports collectifs car les enjeux dépendent de l’endroit où se produit 
l’accident 
B) Une crise sanitaire comporte souvent une part d’incertitude mais peut avoir des conséquences économiques 
considérables 
C) Le dispositif d’alerte sanitaire repose sur une vérification de la fiabilité et de la précision des informations 
D) Parmi les agences de sécurité sanitaire en France, on peut citer la Haute Autorité de Santé (HAS) 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 6 : En matière de sécurité sanitaire, l’application du principe d’impartialité : (QCM relu par le Professeur) 

A) S’apparente au principe d’indépendance 
B) Repose sur une information rapide, claire, loyale et compréhensible des professionnels et du public 
C) Est la conséquence directe du principe d’évaluation 
D) A pour objectif d’éviter les risques liés aux collusions et aux conflits d’intérêt 
E) Toutes les propositions sont fausses 
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QCM 7 : Concernant la sécurité sanitaire, que peut-on dire ? (QCM relu par le Professeur) 

A) Le dispositif de pharmacovigilance, sous la compétence de l’ANSM, intervient avant la commercialisation du 
médicament 
B) Parmi les mesures mises en place concernant la surveillance des médicaments et leurs génériques, on peut citer 
une surveillance renforcée dès le début de la commercialisation 
C) À l’origine d’une crise sanitaire, on peut trouver une utilisation de certains produits de santé 
D) Le principe de transparence conduit à adopter une approche rationnelle du risque en recherchant le meilleur rapport 
bénéfices-risques (BR) 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 8 : Concernant le drame du sang contaminé en France, on peut dire qu’il a : 

A) Été à l’origine d’une réglementation nouvelle notamment au niveau des vigilances 
B) Abouti à la mise en examen des ministres concernés 
C) Révélé un grave dysfonctionnement au sommet de l’État mais ne permet pas de prouver que l’échec du système de 
santé était possible 
D) Amené à la création de structures d’agences de sécurité sanitaire dont l’ANSM (l’Agence Nationale de Sécurité du 
Médicament) 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 9 : Concernant la sécurité sanitaire, que peut-on dire ? 

A) Elle a pour but de prévenir ou de réduire les risques liés à la santé uniquement 
B) Elle concerne aujourd’hui d’autres domaines comme l’alimentation ou l’environnement 
C) Elle se structure autour de 4 principes cardinaux 
D) La loi du 29 décembre 2011 relative au renforcement de la sécurité sanitaire du médicament et des produits de 
santé a abouti à la création de l’ANSM (Agence Nationale de Sécurité du Médicament) 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 10 : Parmi les agences suivantes, laquelle(lesquelles) est(sont) impliquée(s) dans le dispositif de sécurité 
sanitaire ? 

A) L’AFSSAPS avant 1998 
B) L’AFSSAPS après 1998 
C) L’ANSM depuis 2012 
D) L’ANSES 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 11 : Selon la norme EN 1441, lorsqu’un danger est constant, il est : 

A) Fréquent 
B) Probable 
C) Rare 
D) Occasionnel 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 12 : Concernant le risque, que peut-on dire ? 

A) Il s’agit d’une probabilité 
B) Il ne se distingue absolument pas d’un incident, événement imprévu qui aurait pu avoir des conséquences 
indésirables 
C) Un accident domestique est un risque d’origine anthropique 
D) Lorsqu’il est susceptible d’affecter la santé d’une population, on peut parler d’un risque sanitaire 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 13 : En matière de sécurité sanitaire, la loi du 1er juillet 1998 a : 

A) Été à l’origine de la mise en place de l’Établissement Français des Greffes (EFG) 
B) Été à l’origine de la mise en place de l’Agence de Biomédecine (ABM) 
C) Été à l’origine de la mise en place de l’Institut de Veille Sanitaire (InVS) 
D) Lancé le domaine de la nutrivigilance placée sous la compétence de l’ANSES 
E) Toutes les propositions sont fausses 
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QCM 14 : La pandémie du nouveau Coronavirus (COVID-19), s’agissant d’une « crise sanitaire mondiale 
majeure » selon l’OMS : 

A) Peut être un facteur significatif de morbidité  
B) Peut être un facteur significatif de mortalité 
C) Peut avoir des conséquences socio-économiques considérables 
D) Nécessite de prendre des mesures conservatoires 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 15 : Les drames sanitaires furent à l’origine d’une nouvelle réglementation nouvelle quant aux vigilances. 
En matière de sécurité sanitaire, que peut-on dire ? 

A) L’hémovigilance est la première des vigilances sanitaires    
B) L’affaire du Thalidomide a révélé que l’échec du système de santé était possible 
C) La pharmacovigilance fut réformée suite au drame du sang contaminé 
D) La matériovigilance concerne les dispositifs médicaux 
E) Le cours sur la Sécurité sanitaire est le seul cours que le Professeur a trouvé fun de retranscrire 
 
QCM 16 : Concernant le dispositif de sécurité sanitaire en France, que peut-on dire ? (QCM relu par le 
Professeur) 

A) Il est fondé sur une autonomie financière des agences 
B) Il est fondé sur une capacité d’alerte rapide 
C) Le système d’alerte sanitaire repose sur un recueil de signaux de toute nature  
D) Le dispositif d’alerte a pour objectif de permettre une réponse adaptée en cas de crise sanitaire  
E) Toutes les propositions sont fausses 
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SÉCURITÉ SANITAIRE (Correction) 
 
QCM 1 : AC (QCM relu par le Professeur)  

A) Vrai  
B) Faux : Le dispositif d’alerte sanitaire repose sur un recueil de toutes les données, sinon il ne serait pas très utile … 
C) Vrai  
D) Faux : Une autonomie juridique des agences +++ 
E) Faux  
 
QCM 2 : ABC (QCM relu par le Professeur) 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Faux : Une menace est un facteur déclenchant qui libère un danger pour provoquer un incident. 
E) Faux  
 
QCM 3 : A (QCM relu par le Professeur) 

A) Vrai : C’est fondamental ! 
B) Faux : Justement, cela ne doit pas retarder la prise de décision, il ne s’agit donc pas d’un principe d’abstention +++ 
C) Faux : Item WTF, le principe d’économie n’est pas un des principes cardinaux de la sécurité sanitaire … 
D) Faux : Confusion avec le principe d’impartialité … 
E) Faux  
 
QCM 4 : ACD (QCM relu par le Professeur) 

A) Vrai : La pharmacovigilance a été créée dans les années 60 ! 
B) Faux : La vigilance du travail n’est pas sous la compétence de l’ANSM ! 
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 5 : BC (QCM relu par le Professeur) 

A) Faux : Les accidents de la route sont des risques de la vie quotidienne … 
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Faux : Au sens stricto-sensu pour les agences de sécurité sanitaire, on ne compte pas la HAS après je voulais voir 
ce qu’il en pensait avec cet item et il pense de même, mais rassurez-vous ce n’est pas dans le diaporama … 
E) Faux  
 
QCM 6 : AD (QCM relu par le Professeur) 

A) Vrai  
B) Faux : Principe de transparence … 
C) Faux : Principe de précaution … 
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 7 : BC (QCM relu par le Professeur) 

A) Faux : Après la commercialisation ! 
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Faux : C’est le principe de précaution ça … Item d’annales 
E) Faux  
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QCM 8 : AB 

A) Vrai +++ 
B) Vrai 
C) Faux : Ce drame fait partie des crises sanitaires ayant émaillé l’histoire nationale donc a montré que l’échec du 
système de santé était possible ! 
D) Faux : L’ANSM a été créé en 2012, suite à l’Affaire du Médiator en 2011 … 
E) Faux 
 
QCM 9 : BCD 

A) Faux : Pas uniquement ! 
B) Vrai 
C) Vrai : C’est le plus important ça +++  
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 10 : BCD 

A) Faux : Elle fut créée en 1998 ! 
B) Vrai 
C) Vrai  
D) Vrai : Elle intervient dans le domaine de la nutrivigilance notamment +++ 
E) Faux 
 
QCM 11 : A 

A) Vrai  
B) Faux 
C) Faux  
D) Faux  
E) Faux 
 
QCM 12 : AD 

A) Vrai : Le risque se définit par la probabilité qu’un effet se produise et sa gravité +++ 
B) Faux : Si justement … 
C) Faux : WTF ? 
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 13 : C 

A) Faux : C’est en 1994 ! 
B) Faux : C’est en 2005 ça ! 
C) Vrai  
D) Faux : La nutrivigilance a été lancée en 2010 
E) Faux  
 
QCM 14 : ABCD 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai : On commence à le sentir malheureusement ! 
D) Vrai : Alors oui, cela passe par des mesures conservatoires, cela semble logique et c’est tiré d’un item du livre Total 
UE 7 que le Pr. Staccini a rédigé ! Mais, vous remarquez que des mesures de confinement pour protéger la population 
ont été mises en place ! 
E) Faux 
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QCM 15 : BCDE 

A) Faux : Pharmacovigilance !   
B) Vrai : En fait, c’est un peu à cause des dommages de cette maladie que la pharmacovigilance a été créée ! (Le prof 
aime bien cette histoire mais c’est pas à retenir hein c’est pour votre culture g)  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Vrai : Le prof nous a confié (aux P2) que c’était le seul cours qu’il s’était « amusé » à retranscrire dans le diaporama 
et qu’est-ce qu’on remarque dans les annales ? Ah oui que ce cours est tombé tous les ans depuis qu’il a été mis au 
programme donc vous savez ce qu’il vous reste à faire J  
 
QCM 16 : ABCD (QCM relu par le Professeur) 

A) Vrai : Item d’annales 
B) Vrai : Item d’annales 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
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PROTECTION SOCIALE (Sujet) 
 
QCM 1 : Parmi les propositions suivantes, laquelle (lesquelles) fu(ren)t concernée(s) par la réforme de 
l’Assurance Maladie de 2004 dans le cadre de l’évolution du système de protection sociale en France ? (QCM 
relu par le Professeur) 

A) La création des Agences Régionales d’Hospitalisation (ARH) 
B) La politique du médicament générique 
C) La mise en place d’un objectif national des dépenses de l’Assurance Maladie 
D) La diminution des remboursements en cas de non-respect du parcours de soins 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 2 : Concernant la protection sociale en France, que peut-on dire ? (QCM relu par le Professeur) 

A) Elle repose sur les logiques d’assurance et d’assistance sociale 
B) Les cotisations y représentent une part prépondérante de son financement 
C) Les cotisations permettent le financement des dépenses de solidarité comme le RMI 
D) La CMU complémentaire repose sur une dimension de protection universelle 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 3 : La Sécurité sociale, qui compose le système de protection sociale en France, fournit la couverture de 
base des risques :   

A) Maladie 
B) Famille 
C) Emploi 
D) Décès 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 4 : Concernant le financement de la protection sociale, les contributions publiques de l’État : (QCM relu 
par le Professeur) 

A) Constituent une part de plus en plus importante au fil des années 
B) Comprennent également les impôts sur le revenu et le patrimoine 
C) Constituent une part prépondérante de son financement 
D) Sont principalement affectées aux dépenses de solidarité 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 5 : Quelles sont les grandes caractéristiques du système de sécurité sociale français ? (QCM relu par le 
Professeur) 

A) Un seul régime 
B) Une couverture maladie universelle dès sa création 
C) La prise en charge du risque « chômage » 
D) Une séparation en plusieurs branches autonomes 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 6 : Lors de sa création en 1945, les bâtisseurs de la sécurité sociale poursuivaient un triple objectif. 
Le(s)quel(s) ?  

A) Unicité 
B) Universalité 
C) Solidarité 
D) Extension des risques couverts 
E) Toutes les propositions sont fausses 
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QCM 7 : Concernant le système de protection sociale en France, que peut-on dire ? (QCM relu par le 
Professeur) 

A) Il prend en charge des aléas susceptibles d’entraîner une baisse de ressources 
B) Les allocations familiales sont qualifiées de prestations « en espèces » 
C) La couverture du risque « maladies professionnelles » est assurée par la branche maladie du régime général 
D) Elle n'a qu'une logique d’assurance sociale car elle n’est réservée qu’aux personnes qui cotisent 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 8 : Parmi les risques suivants, lequel représente la part la moins importante des prestations servies en 
2011 ? (QCM relu par le Professeur) 

A) Santé 
B) Maternité-famille 
C) Emploi 
D) Exclusion sociale 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 9 : Concernant la loi de financement de la Sécurité sociale (LFSS), que peut-on dire ? (QCM relu par le 
Professeur)  

A) Elle vise à maîtriser les dépenses sociales et de santé 
B) Elle est votée chaque année par le Parlement 
C) Elle est votée tous les 5 ans par le Ministre de la Sécurité Sociale 
D) Elle a instauré l’Objectif National des Dépenses de l’Assurance Maladie (ONDAM) 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 10 : Concernant le financement de la protection sociale, les cotisations sociales :  

A) Constituent une part de plus en plus importante au fil des années 
B) Comprennent également les impôts sur le revenu et le patrimoine 
C) Sont des versements obligatoires effectués par les non-salariés, les employeurs et leurs salariés 
D) Ne concernent pas l’assurance vieillesse et les accidents du travail 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 11 : Concernant le système de protection sociale en France, que peut-on dire ? 

A) Il représente environ 500 millions d’euros chaque année, soit plus de 30% du PIB 
B) La Sécurité Sociale, la composant, fut créée en 1945 dans une optique de mise en place d’un État-providence 
C) La fiscalité représente une part prépondérante de son financement 
D) La logique d’assurance sociale a pour objectif de prémunir contre un risque de perte de revenu 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 2 : Le système de protection sociale en France permet d’assurer contre plusieurs risques. Concernant les 
domaines couverts, que peut-on dire ? 

A) Le risque santé représente la partie la plus importante 
B) Le risque chômage compris dans la catégorie « Emploi » est couverte par la Sécurité Sociale 
C) Le risque vieillesse-survie inclut le risque dépendance et occupe la part la plus importante en raison du poids des 
retraites 
D) Le risque exclusion sociale est compris dans la couverture des risques de la Sécurité Sociale 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 13 : Parmi les risques suivants, quel(s) est(sont) celui(ceux) couvert(s) par la sécurité sociale en France ? 
(QCM relu par le Professeur)  

A) Maternité 
B) Accidents du travail 
C) Décès 
D) Maladie 
E) Toutes les propositions sont fausses 
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QCM 14 : Concernant la protection sociale en France, que peut-on dire ? 

A) Les indemnités journalières sont le cas des prestations « en nature » que ses institutions versent 
B) La fiscalité y constitue une part croissante de son financement 
C) La CMU a été mise en place dès la loi du 22 mai 1946 portant sur la généralisation de la sécurité sociale à 
l’ensemble de la population 
D) La CMU complémentaire est attribuée sous conditions de ressources, dispensant à ses bénéficiaires (10% de la 
population) l’avance des frais (« tiers-payant ») 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 15 : Concernant les régimes de la Sécurité sociale, que peut-on dire ? 

A) Le régime général assure près de 82% de la population et concerne la plupart des salariés 
B) Le régime agricole dépend du ministère de l’Agriculture 
C) Les régimes spéciaux couvrent plus de la moitié de la population et concernent les fonctionnaires 
D) Certains régimes dits complémentaires comme les mutuelles de santé sont malgré tout obligatoires 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 16 : La Sécurité sociale, qui compose le système de protection sociale en France, fournit la couverture de 
base des risques : 

A) Vieillesse 
B) Invalidité 
C) Maternité 
D) Décès 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 17 : Le chômage est un risque social car : 

A) Il est pris en charge par l’Assurance Maladie 
B) Il est susceptible d’entraîner une baisse des ressources 
C) Il est susceptible d’entraîner une augmentation des dépenses 
D) Son régime n’est pas financé par les cotisations 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 18 : Concernant le système de protection sociale en France, que peut-on dire ?  

A) Il s’est inspiré du modèle BISMARCKIEN allemand 
B) L’Assurance maladie qui la compose, comprend la couverture du risque chômage 
C) Les cotisations représentent la part prépondérante de son financement 
D) La loi de financement de la sécurité sociale (LFSS) est votée tous les ans par le Parlement 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 19 : Concernant le financement de la protection sociale, les contributions publiques de l’État :  

A) Constituent une part croissante chaque année 
B) Concernent les accidents du travail 
C) Constituent une part prépondérante de son financement 
D) Sont principalement affectées aux dépenses de solidarité 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 20 : Concernant le système de protection sociale en France, que peut-on dire ? (QCM relu et modifié par 
le Professeur) 

A) Il s’est inspiré du modèle BISMARCKIEN allemand 
B) La Sécurité sociale qui la compose, comprend la couverture du risque maternité  
C) Les cotisations salariales et patronales constituent une part prépondérante de son financement  
D) Les allocations familiales reposent sur une dimension de protection universelle 
E) Toutes les propositions sont fausses 
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PROTECTION SOCIALE (Correction) 
 
QCM 1 : BD (QCM relu par le Professeur) 

A) Faux : Les ARH furent créées en 1996 avec les ordonnances Juppé ! 
B) Vrai 
C) Faux : L’ONDAM fut mis en place en 1996 … 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 2 : AB (QCM relu par le Professeur) 

A) Vrai : Assurance = on cotise pour y avoir accès, assistance = aide aux plus démunis  
B) Vrai : 63% 
C) Faux : Ce sont les contributions publiques de l’État qui financent le RMI par exemple ++ 
D) Faux : La CMU complémentaire repose sur une dimension d’assistance sociale. 
E) Faux 
 
QCM 3 : ABD  

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Faux : La Sécurité sociale ne fournit pas la couverture de base du risque emploi. 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 4 : D (QCM relu par le Professeur) 

A) Faux : C’est le cas de la fiscalité ! 
B) Faux : Non, c’est le cas de la fiscalité … 
C) Faux : Cotisations … 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 5 : D (QCM relu par le Professeur) 

A) Faux : On distingue plusieurs régimes dont le général qui concerne près de 82,2% du peuple. 
B) Faux : Depuis le 1er janvier 2000. 
C) Faux : Cela concerne l’UNEDIC ! 
D) Vrai : Important +++ 
E) Faux 
 
QCM 6 : ABD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux  
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 7 : ABD (QCM relu par le Professeur) 

A) Vrai : Il prend en charge les risques sociaux, effectivement … 
B) Vrai 
C) Faux : Ce risque est une branche à part entière avec les « accidents du travail » 
D) Faux : Elle combine 3 logiques dont l’assurance sociale ! 
E) Faux 
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QCM 8 : D (QCM relu par le Professeur) 

A) Faux 
B) Faux 
C) Faux  
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 9 : ABD (QCM relu par le Professeur)  

A) Vrai 
B) Vrai : Item d’annales 
C) Faux  
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 10 : C 

A) Faux 
B) Faux : Non, c’est le cas de la fiscalité … 
C) Vrai 
D) Faux : Elles concernent ces deux domaines … 
E) Faux 
 
QCM 11 : BD 

A) Faux : 500 milliards (question qui ne risque pas de tomber au concours, mais c’était un DM, je me suis fait plaisir de 
piéger salement J mdrr) 
B) Vrai 
C) Faux : Confusion avec les cotisations (63%) ! 
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 12 : C 

A) Faux : Risque vieillesse-survie … 
B) Faux : Absolument pas. 
C) Vrai  
D) Faux : Not in the slightest ! 
E) Faux 
 
QCM 13 : ABCD (QCM relu par le Professeur) 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 14 : BD 

A) Faux : Les indemnités journalières sont des prestations en espèces ! 
B) Vrai  
C) Faux : 1er janvier 2000 … 
D) Vrai : C’est le principe même de la CMU complémentaire. 
E) Faux 
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QCM 15 : AB 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : 4,7% donc largement inférieur à la moitié de la population ! (De toute façon, quand on sait que le régime 
général couvre la plus grosse partie de la population, l’item est d’emblée faux) 
D) Faux : Les mutuelles sont facultatives, d’où le renoncement aux lunettes par exemple dans les familles les plus 
précaires. 
E) Faux 
 
QCM 16 : ABCD 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 17 : B 

A) Faux : J’espère que c’est rentré !  
B) Vrai 
C) Faux : quand vous êtes au chômage, techniquement ça ne vous coûte pas plus cher … 
D) Faux  
E) Faux  
 
QCM 18 : ACD 

A) Vrai : Le prof a insisté sur ça en cours !  
B) Faux : J’espère solennellement que vous n’avez pas mis cet item vrai à ce stade du semestre en vue du nombre de 
fois où ça a été répété grrr J ah et aussi Item d’annales 
C) Vrai : Pareil, j’espère que c’est acquis là ! 
D) Vrai : Super important +++ 
E) Faux 
 
QCM 19 : D 

A) Faux  
B) Faux  
C) Faux  
D) Vrai : Par exemple, le RMI est financé par l’État 
E) Faux 
 
QCM 20 : ABCD (QCM relu et modifié par le Professeur) 

A) Vrai : Assez important selon le prof 
B) Vrai  
C) Vrai : J’espère que vous avez eu juste à cet item sinon grrr  
D) Vrai : Les allocations familiales sont distribuées aux ménages >2 enfants de moins de 20 ans, morale : faites l’amour 
et vous gagnerez plein de sous J 
E) Faux 
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DÉPENSES DE SANTÉ (Sujet) 
 
QCM 1 : Concernant les facteurs liés à l’augmentation de la demande de soins, on peut citer : 

A) Le niveau de protection sociale du pays 
B) La variabilité des pratiques professionnelles 
C) Le fait d’habiter en milieu rural 
D) L’éducation 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 2 : Concernant les dépenses de santé en France, que peut-on dire ? (QCM relu et modifié par le 
Professeur)  

A) La Consommation Médicale Totale (CMT) est calculée à partir de la Dépense Courante de Santé (DCS) 
B) Les trois principaux postes en valeur de la Consommation de Soins et Biens Médicaux (CSBM) sont dans l’ordre : 
les soins hospitaliers, les soins ambulatoires et les autres biens médicaux 
C) Dans la structure de la CSBM, la part des dépenses liées aux médicaments représente plus de la moitié 
D) Le reste à charge des ménages pour les médicaments est plus élevé que les soins hospitaliers 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 3 : Concernant les facteurs liés à l’augmentation de l’offre de soins, on peut citer : (QCM relu par le 
Professeur) 

A) La variabilité des pratiques professionnelles 
B) La morbidité 
C) L’âge 
D) La densité médicale 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 4 : Concernant la Consommation de Soins et Biens Médicaux (CSBM), que peut-on dire ? (QCM relu par le 
Professeur)  

A) Elle est un agrégat permettant d’évaluer prospectivement les dépenses de santé 
B) Elle comprend les dépenses individuelles au titre des indemnités journalières et de soins aux personnes âgées 
C) Elle comprend les dépenses liées aux soins en hospitalisation publique uniquement 
D) Les ménages assurent la majeure partie de son financement 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 5 : Concernant les facteurs d’offre qui influencent la maîtrise des dépenses de santé, que peut-on dire ? 
(QCM relu par le Professeur) 

A) L’Objectif National des Dépenses de l’Assurance Maladie (ONDAM) est fixé tous les 5 ans par le Parlement 
B) L’ONDAM est fixé tous les ans par la Caisse Nationale d’Assurance Maladie 
C) Le budget global hospitalier a pour objectif de mieux allouer les ressources et accroître l’efficience 
D) Le budget global hospitalier a remplacé la tarification à l’activité en 2004 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 6 : En 2015, quels étaient les trois principaux postes en valeur de la CSBM ? 

A) Soins hospitaliers 
B) Soins ambulatoires 
C) Autres biens médicaux 
D) Transports sanitaires 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 7 : Dans la structure de la CSBM : (QCM relu par le Professeur) 

A) Les soins hospitaliers sont financés en grande partie par l’Assurance Maladie 
B) En 2011, la part des dépenses liées aux médicaments représentaient plus de 1000 euros par habitant 
C) Le reste à charge des ménages est plus élevé pour les soins hospitaliers que les soins de ville 
D) Les médicaments y représentent le poste le plus élevé 
E) Toutes les propositions sont fausses 
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QCM 8 : Concernant les facteurs qui influencent la maîtrise des dépenses de santé, le(s)quel(s) parmi les 
suivants est/sont lié(s) à l’offre ? (QCM relu par le Professeur) 

A) Objectif National des Dépenses de l’Assurance Maladie (ONDAM) 
B) Carte sanitaire et Schéma Régional d’Organisation Sanitaire (SROS) 
C) Objectifs Quantifiés d’Offre de Soins (OQOS) 
D) Numérus Clausus (NC) 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 9 : Concernant les facteurs qui influencent la maîtrise des dépenses de santé, le(s)quel(s) parmi les 
suivants est/sont lié(s) à l’offre ? (QCM relu par le Professeur)  

A) L’accréditation des établissements de santé par la Haute Autorité de Santé (HAS) 
B) L’incitation des médecins à la prescription de médicaments génériques 
C) La tarification à l’activité 
D) Le déremboursement des médicaments au service médical rendu insuffisant 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 10 : Concernant les facteurs qui influencent la maîtrise des dépenses de santé, le(s)quel(s) parmi les 
suivants est/sont lié(s) à l’offre ? 

A) La comptabilité analytique 
B) La mise en place d’un parcours coordonné autour du médecin traitant 
C) L’exonération du forfait hospitalier pour les affiliés au régime Poitou-Charentes 
D) La mise en place de franchises médicales pour les boîtes de médicaments 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 11 : Concernant les facteurs qui contribuent à la maîtrise des dépenses de santé, le(s)quel(s) parmi les 
suivants est/sont lié(s) à la demande ? (QCM relu par le Professeur) 

A) Le système de conventionnement 
B) La prévention et l’éducation pour la santé 
C) L’exonération du forfait hospitalier pour les femmes enceintes 
D) La diminution des remboursements en cas de non-respect du parcours de soins 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 12 : Concernant la Dépense Courante de Santé (DCS) en France, que peut-on dire ? 

A) Elle mesure l’effort consacré par l’ensemble des financeurs du système de santé 
B) La Consommation Médicale Totale (CMT) est comprise dans son calcul 
C) Son calcul comprend les dépenses individuelles 
D) Son calcul inclut les dépenses liées au handicap et à la dépendance 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 13 : En France, le montant des dépenses allouées à la santé représente en pourcentage du PIB, environ : 

A) 9% 
B) 10% 
C) 11% 
D) 12% 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 14 : Concernant la Consommation en Soins et Biens Médicaux (CSBM), que peut-on dire ? 

A) Sa valeur a approximativement doublé en presque 20 ans 
B) Les dépenses liées aux transports médicaux représentent le plus gros poste de la CSBM 
C) L’augmentation du nombre de laboratoires a causé une croissance de la part que représentent les soins hospitaliers 
D) La part que représente le secteur public hospitalier est plus élevée que celle dans le secteur privé 
E) Toutes les propositions sont fausses 
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QCM 15 : Concernant le financement des dépenses de santé, que peut-on dire ? 

A) L’Assurance maladie est le principal financeur des dépenses hospitalières 
B) Le reste à charge des ménages concerne de plus en plus les médicaments 
C) La part que représente les mutuelles est supérieure à celle des ménages 
D) L’Assurance maladie est le principal financeur des dépenses de santé 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 16 : On considère, chaque année, qu’un Français dépense en moyenne pour sa santé : 

A) Entre 500 et 1000 euros 
B) Entre 1000 et 1500 euros 
C) Entre 1500 et 2000 euros 
D) Plus de 2000 euros 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 17 : Concernant les facteurs liés à l’augmentation de l’offre de soins, on peut citer : 

A) Le progrès technique 
B) La catégorie socio-professionnelle 
C) Le niveau de revenus 
D) La variabilité des pratiques professionnelles 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 18 : Concernant les facteurs qui influencent la maîtrise des dépenses de santé, le(s)quel(s) parmi les 
suivants est/sont lié(s) à l’offre ? 

A) Le système de conventionnement 
B) La mise en place d’un Objectif National des Dépenses de l’Assurance Maladie (ONDAM) 
C) L’incitation à la prescription de médicaments génériques 
D) Le déremboursement des médicaments au service médical rendu insuffisant 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 19 : Parmi les dispositifs ou mesures suivants, quel(s) est (sont) celui(ceux) qui contribue(nt) à la maîtrise 
de l’offre de soins ? (QCM relu par le Professeur) 

A) L’Objectif National des Dépenses de l’Assurance maladie (ONDAM) 
B) L’évaluation des pratiques professionnelles par la Haute Autorité de Santé (HAS)  
C) Le Schéma Régional d’Organisation Sanitaire (SROS)  
D) Le déremboursement des médicaments au service médical rendu (SMR) insuffisant  
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 20 : Concernant le financement des soins et des biens médicaux en France, que peut-on dire ? 

A) Il est principalement à la charge des patients  
B) Le reste à charge est plus élevé que dans la plupart des pays développés 
C) Les soins hospitaliers font l’objet d’un financement global défini annuellement 
D) Il est assuré en majorité par la Sécurité sociale 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 21 : Concernant la Consommation de Soins et de Biens Médicaux (CSBM), que peut-on dire ? (QCM relu 
par le Professeur) 

A) Elle est financée en grande partie par les ménages 
B) Elle ne concerne que les dépenses hospitalières en secteur privé  
C) Les dépenses liées aux médicaments représentent le plus gros poste de la CSBM  
D) Elle prend en compte la Consommation Médicale Totale (CMT) 
E) Toutes les propositions sont fausses 
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DÉPENSES DE SANTÉ (Correction) 
 
QCM 1 : AD 

A) Vrai 
B) Faux 
C) Faux : La résidence est bien un facteur contribuant à l'augmentation des dépenses au niveau de la demande mais le 
fait d'habiter en milieu rural, en raison d'une densité plus faible de médecins, ne serait pas à priori une cause expliquant 
l'augmentation des dépenses de santé, il s'agirait de dire le fait d'habiter en milieu urbain 
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 2 : D (QCM relu et modifié par le Professeur) 

A) Faux : C’est le contraire : la DCS est calculée à partir de la CMT … 
B) Faux : Soins hospitaliers > Soins ambulatoires > Médicaments 
C) Faux 
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 3 : AD (QCM relu par le Professeur) 

A) Vrai 
B) Faux : La morbidité, comme l’âge, font partie des facteurs liés à l’augmentation de la demande de soins ! 
C) Faux : Voir explication du B +++ 
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 4 : E (QCM relu par le Professeur) 

A) Faux : WTF ? C’est rétrospectif … 
B) Faux : Elle exclut ces dépenses justement ! 
C) Faux : Hospitalisation privée aussi voyons … 
D) Faux : Heureusement que non ! 
E) Vrai 
 
QCM 5 : C (QCM relu par le Professeur) 

A) Faux : Tous les ans ! 
B) Faux : Par le Parlement ! 
C) Vrai 
D) Faux : C’est le contraire, la tarification à l’activité a remplacé ce budget en 2004 ! 
E) Faux 
 
QCM 6 : AB 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : Dans l’ordre, les trois principaux postes en valeur de la CSBM sont : Soins hospitaliers > Soins ambulatoires 
> Médicaments +++ Les autres biens médicaux sont le troisième poste ayant contribué à la croissance en valeur +++ 
D) Faux 
E) Faux 
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QCM 7 : A (QCM relu par le Professeur) 

A) Vrai 
B) Faux : En 2011, les médicaments représentaient une consommation de 532 euros par habitant ! Alors le prof m’a 
demandé de mettre une date mais en gros, retenez que le médicament c’est <20% de la CSBM et qu’un habitant 
dépense en moyenne près de 3000 euros chaque année pour sa santé on retrouve à peu près moins de 600 euros, 
l’item est donc invraisemblable ! Gardez en tête quand même que le prof n’est plus trop fan des chiffres, contrairement 
à 2012 (cf. annales) ! 
C) Faux : C’est le contraire grrr 
D) Faux : Soins hospitaliers > Soins ambulatoires > Médicaments 
E) Faux 
 
QCM 8 : ABCD (QCM relu par le Professeur) 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 9 : BC (QCM relu par le Professeur) 

A) Faux : Piège un peu pute, c’est la certification des établissements +++ 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : C’est la demande ça ! 
E) Faux 
 
QCM 10 : AB 

A) Vrai  
B) Vrai 
C) Faux : Doublement faux, c’est le régime Alsace-Moselle dont il s’agit et c’est un facteur lié à la demande ! 
D) Faux : Facteur lié à la demande aussi +++ 
E) Faux 
 
QCM 11 : ABCD (QCM relu et modifié par le Professeur) 

A) Vrai : C’est pour les 2 +++ 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 12 : ABC 

A) Vrai : J’ai changé l’item parce que celui de base dans le DM concernait la DTS, or le prof m’a explicitement demandé 
de ne pas faire de QCM sur ce point du cours, je vous ai pris un item de 2018 ici 
B) Vrai 
C) Vrai  
D) Faux : La CSBM les exclut donc, par déduction, la DCS ne les inclut pas non plus 
E) Faux 
 
QCM 13 : C 

A) Faux  
B) Faux 
C) Vrai : 11,65% pour être tatillon. (Des étudiants m’ont demandé s’il était plus judicieux de compter D car on arrondit et 
tout, j’ai tiré ce QCM du Total UE7 et le prof ne fait pas trop attention à ce genre de détail, de plus, vous avez un QCM 
similaire à connaître (cf. Orban)) 
D) Faux  
E) Faux 
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QCM 14 : AD 

A) Vrai : Le prof a dit en cours que c’était le cas, et même, on remarque qu’elle a monté de plus de 84% en 16 ans, on 
peut retenir qu’elle a approximativement doublé en presque 20 ans ! 
B) Faux : Nope, soins hospitaliers ! 
C) Faux : Soins ambulatoires … 
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 15 : ABD 

A) Vrai : Il le faut bien, sinon on serait très vite ruinés grrr 
B) Vrai : Par les mesures de déremboursement des médicaments et l’automédication, tout ça, tout ça ! 
C) Faux : Les organismes complémentaires ne sont pas composées que des mutuelles hein 
D) Vrai : 75,5% des dépenses de santé en 2011 pour être plus précis ! (Chiffres pas à connaître, juste retenir un ordre 
de grandeur) 
E) Faux 
 
QCM 16 : D 

A) Faux  
B) Faux  
C) Faux  
D) Vrai : Une CMT s’élevant à près de 2815€ par personne ! 
E) Faux 
 
QCM 17 : AD 

A) Vrai  
B) Faux : Facteurs liés à l’augmentation de la demande … 
C) Faux : Facteurs liés à l’augmentation de la demande … 
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 18 : ABC 

A) Vrai : Le prof a précisé que cela agissait dans les deux (cf. compilé des réponses 2016 – 2018 en SP ou ma fiche) 
B) Vrai  
C) Vrai : Pareil, le prof a confirmé que c’était une mesure sur l’offre (cf. compilé ou ma fiche)  
D) Faux : Non ! Mesure sur la demande … 
E) Faux  
 
QCM 19 : ABC (QCM relu par le Professeur) 

A) Vrai : Pour ce QCM, j’ai repris la même formulation qu’en 2015, QCM qui était sur le cours des Dépenses de santé, 
et vous voyez donc qu’il y a 2 formulations possibles pour ce type de QCM (la seconde formulation étant celle du QCM 
4, mais pour l’offre sinon vous pouvez regarder les nombreux QCM que j’ai faits à ce sujet aux Tutorats, CCB, … un 
compilé sortira bientôt), ici l’item est totalement vrai puisqu’il est une mesure sur l’offre, il contribue à la maîtrise des 
dépenses mais aussi de l’offre (cf. réponses du prof), donc dans tous les cas vous pouvez compter l’item juste 
B) Vrai : Je suis conscient que le prof a dit que c’était dans la qualité des soins et non l’offre, ni les dépenses (cf. 
réponses du prof) mais j’ai fait exprès de balancer cet item ici pour voir ce qu’il en pensait, il n’a rien trouver à redire 
donc considérez qu’ici ce QCM fait bien référence au cours sur les Dépenses de santé, donc comptez-le vrai 
C) Vrai : Oui, on le retrouve dans les deux (cf. réponses du prof)  
D) Faux : C’est plus la demande ça  
E) Faux : Normalement, ce QCM visait à savoir si les termes « mesure » et « maîtrise » étaient similaires pour le prof, 
ce n’est normalement pas pareil mais le prof ne fait pas de différence ici, puisque les items A, B et C sont comptés 
comme des mesures sur l’offre dans le cours, mais ici on demandait des mesures qui concourraient à la maîtrise de 
l’offre or ils sont supposés contribuer à la maîtrise des dépenses (cf. diaporama), ce que je peux juste vous dire c’est 
que chaque année, la distinction entre les cours Dépenses de santé et Système de santé sont décelables donc ne vous 
inquiétez pas, le prof ne cherche pas le petit mot qui rend l’item faux, et gardez en tête que les QCM de Staccini sont en 
rapport avec un cours et non plusieurs cours ! Ici c’était un QCM sur le cours des Dépenses de santé donc par rapport 
à vos transparents, vous pouviez répondre ABC  
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QCM 20 : D 

A) Faux : Non, il est financé en majorité par la Sécurité sociale   
B) Faux : Plus bas et on a de la chance (regardez la situation actuelle aux États-Unis par exemple avec le COVID-19)  
C) Faux : Petit piège hihi, en fait depuis 2004, on parle de tarification à l’activité et non plus d’un budget global annuel  
D) Vrai : J’espère que c’est intégré sinon grrr … 
E) Faux 
  
QCM 21 : E (QCM relu par le Professeur) 

A) Faux : Alors non, plutôt par la Sécurité sociale, vous finissez par en avoir l’habitude à force de voir ce type d’item 
B) Faux : Non il n’y a pas que l’hôpital dans la CSBM 
C) Faux : C’est le cas des dépenses liées à l’hôpital ! 
D) Faux : La CMT prend en compte la CSBM et la prévention individuelle 
E) Vrai  
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TÉLÉMÉDECINE ET E-SANTÉ (Sujet) 
 
QCM 1 : En matière de télémédecine, quel terme désigne l’acte qui a pour objet l’échange professionnel entre 
deux ou plusieurs médecins ?  

A) Téléconsultation 
B) Téléexpertise 
C) Téléassistance médicale 
D) Télésurveillance médicale 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 2 : La pratique de la télémédecine : (QCM relu par le Professeur)  

A) Doit respecter les règles de la déontologie médicale 
B) Doit être exercé dans un cadre formalisé matérialisé par un contrat 
C) Doit être réalisé sous le contrôle et la responsabilité d’un médecin 
D) Répond uniquement à des enjeux liés à un accès équitable aux soins 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 3 : La télésurveillance médicale concerne principalement : (QCM relu par le Professeur)  

A) Le suivi médical de patients insuffisants cardiaques 
B) Le suivi médical de patients porteurs d’un pace-maker 
C) Les actes nécessitant l’anonymat du patient 
D) La sécurisation du maintien à domicile des patients 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 4 : La téléexpertise : (QCM relu et modifié par le Professeur) 

A) Concerne principalement un échange professionnel entre médecins ou professionnels de santé 
B) Doit clairement être distinguée de la consultation de deuxième avis 
C) S’est particulièrement développée en chirurgie 
D) Nécessite le déplacement du patient ou d’un médecin distant 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 5 : Concernant la Télémédecine, que peut-on dire ? 

A) Les enjeux prioritaires pour le CNOM sont la qualité des soins et la maîtrise des dépenses de santé 
B) Elle est une forme de coopération dans l’exercice médical 
C) Elle s’apparente à la télé-santé 
D) Elle représente une forme dégradée de l’acte médical habituel et nécessite une rémunération spécifique 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 6 : La e-santé est définie par 10 « e » dont : 

A) Efficacy (efficacité) 
B) Evidence (preuve) 
C) Extending (facilitation) 
D) Equity (équité) 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 7 : Concernant la téléconsultation, que peut-on dire ? (QCM relu par le Professeur)  

A) La régulation médicale représente le cas le plus répandu de la téléconsultation 
B) Elle concerne un patient déjà connu par le médecin ou l’équipe soignante 
C) Il s’agit d’une consultation avec un médecin à distance 
D) Elle est utile lorsque le besoin est sur un site isolé ou mobile 
E) Toutes les propositions sont fausses 
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TÉLÉMÉDECINE ET E-SANTÉ (Correction) 
 
QCM 1 : B 

A) Faux 
B) Vrai : Définition du cours J 
C) Faux 
D) Faux 
E) Faux 
 
QCM 2 : ABC (QCM relu par le Professeur) 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : Il y a des enjeux liés à la qualité des soins aussi … 
E) Faux 
 
QCM 3 : AB (QCM relu par le Professeur) 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : Cela semble difficile s’il faut suivre un patient dont l’identité n’est pas connue ! 
D) Faux : Cela concerne la téléassistance sociale ! 
E) Faux 
 
QCM 4 : A (QCM relu et modifié par le Professeur) 

A) Vrai 
B) Faux 
C) Faux : La téléassistance médicale s’est beaucoup développée en chirurgie, la téléexpertise elle, a un intérêt dans les 
réunions pluridisciplinaires en cancérologie +++ 
D) Faux 
E) Faux 
 
QCM 5 : B 

A) Faux : La maîtrise des dépenses de santé est en toile de fond ! 
B) Vrai 
C) Faux : Elle fait partie de la télé-santé … 
D) Faux : La télémédecine nécessite une rémunération spécifique mais n’est certainement pas une forme dégradée de 
l’acte médical habituel ! À méditer … 
E) Faux 
 
QCM 6 : ABD 

A) Vrai  
B) Vrai 
C) Faux : Extending en anglais veut dire extension en français (sorry to the non-english speakers) 
D) Vrai : Ce genre de QCM ne tombera jamais au concours mais c’est un DM donc le vice est poussé un peu plus loin, 
allez besos J  
E) Faux 
 
QCM 7 : ACD (QCM relu par le Professeur)  

A) Vrai  
B) Faux : C’est le fait de la télésurveillance médicale ! On considère que lors d’une consultation à distance, le patient 
est en principe pas connu pour des raisons évidentes !  
C) Vrai : C’est le principe de la téléconsultation ! Regardez, l’étymologie du mot « télé » veut dire à distance ! 
D) Vrai : C’est le deuxième cas de télémédecine, et cela semble plutôt logique pour une médecine qui tient son utilité de 
la distance !  
E) Faux 
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PROTECTION DES DONNÉES DE SANTÉ (Sujet) 
 
QCM 1 : Parmi la pléiade de possibilités qu’a permis le traitement informatique, on peut citer :  

A) Une catégorisation des données 
B) Une concentration des données plus importante 
C) Une plus grande puissance du traitement 
D) Une meilleure dispersion des données 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 2 : On décide grâce à un essai clinique de vérifier si Lancel’OH mérite son surnom de pull de promo. 
Concernant les données génétiques utilisées dans le traitement, que peut-on dire ? (QCM relu et modifié par le 
Professeur) 

A) Leur traitement est autorisé dans le cadre de la recherche clinique 
B) En considérant que ce traitement soit une norme, on pourra procéder à une déclaration simplifiée à la CNIL 
(Commission Nationale Informatique et Libertés) 
C) En cas de changement de finalité du traitement, la saisine de la CNIL pourrait entraîner une sanction pénale 
D) Dans le cas d’un traitement informatique, la sécurité logique fait généralement appel aux anti-virus, au pare-feu, ou 
bien au chiffrement. 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 3 : Avec la loi du 6 janvier 1978, tout fichier informatisé nominatif de façon directe ou indirecte doit être 
déclaré à la Commission Nationale Informatique et Libertés (CNIL). Que doit spécifier le déclarant ? (QCM relu 
par le Professeur) 

A) Les objectifs de la banque de données.  
B) L’identité du responsable. 
C) La finalité du traitement. 
D) Les principales fonctions de la composition de ce fichier. 
E) Toutes les propositions sont fausses. 
 
QCM 4 : La loi n°78-17 du 6 janvier 1978 relative à l’informatique, aux fichiers et aux libertés prévoit une 
responsabilisation des personnes fichées en leur reconnaissant : (QCM relu par le Professeur) 

A) Le droit à l’information préalable et au consentement éclairé 
B) Le droit de curiosité 
C) Le droit à l’anonymat 
D) Le droit de rectification 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 5 : Concernant la sécurité des données informatiques, que peut-on dire ? (QCM relu et modifié par le 
Professeur) 

A) La CNIL (Commission Nationale Informatique et Libertés) est une autorité administrative sous la tutelle de l’État, 
instituée par la loi du 6 janvier 1978, chargée de protéger les fichiers informatiques 
B) Elle a entre autres l’objectif d’empêcher que les données soient déformées ou que des tiers non-autorisés y aient 
accès 
C) La loi du 6 janvier 1978 (IFL) prévoit que lors de la déclaration d'un fichier informatisé, le responsable doit spécifier 
les catégories d'informations traitées 
D) Parmi les mesures obligatoires de protection, on peut citer l’encryptage des données 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 6 : Concernant le Correspondant Informatique et Libertés (CIL), on peut dire qu’il : (QCM relu par le 
Professeur) 

A) A un rôle de police 
B) Est chargé d’assurer, de manière indépendante, l’application interne des dispositions nationales 
C) Est totalement indépendant de la CNIL 
D) A un rôle d’alerte, il informe le responsable du traitement des manquements constatés 
E) Toutes les propositions sont fausses 
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QCM 7 : À partir du 25 mai 2018, avec la mise en œuvre du Règlement Général de la Protection des Données 
(RGPD) : (QCM relu par le Professeur) 

A) Des études d’impact sur la vie privée se mettent en place 
B) Il existe un droit à la mort numérique 
C) Il y a obligation de confidentialité des données médicales 
D) En cas de violation des données, il devient obligatoire d’informer les personnes concernées 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 8 : Concernant les données de santé, que peut-on dire ? 

A) Les données médicales sont des données dont le traitement est en principe interdit 
B) Les données génétiques sont des données médicales 
C) Les données génétiques sont des données de santé 
D) La sécurité des données est une obligation qui pèse sur le responsable des données 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 9 : Concernant le dossier du patient, que peut-on dire ? 

A) Il est un outil de traçabilité 
B) Il ne peut être communiqué au patient que par l’intermédiaire du médecin traitant 
C) Seul le médecin est propriétaire du dossier 
D) Parmi les mesures mises en place concernant sa protection, il existe des mesures de destruction des documents 
nominatifs 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 10 : Le docteur Martinez décide d’utiliser les données génétiques de Tiffoïde, une ex-tutrice en cure de 
désintoxication de la chanson Total Eclipse of the Heart suite à une dépression post-S1. Selon vous, quel(s) 
est(sont) le(s) droit(s) de la patiente ? 

A) Le droit de curiosité 
B) Le droit au consentement libre et éclairé 
C) Le droit d’être informé de la finalité du traitement 
D) Le droit à l’oubli 
E) Le droit et le devoir d’arrêter de v(i)oler les parapluies de ses confrères (à compter comme VRAI) 
 
QCM 11 : Concernant le CIL (Correspondant Informatique et Libertés), on peut dire qu’il : 

A) A un rôle de conseil 
B) A un rôle de police 
C) Permet, par la dispense de déclaration des traitements, un allègement des formalités 
D) Été institué en 1978 avec la loi Informatique, Fichiers, Libertés (IFL) 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 12 : Avec la loi pour une République numérique promulguée le 7 octobre 2016 :  

A) Il existe un droit à la portabilité des données 
B) Il existe un droit à l’oubli des mineurs 
C) En cas de violation des données, il devient obligatoire d’informer les personnes concernées 
D) La protection des données doit être garantie par défaut ou dès la conception de l’application informatique 
E) Toutes les propositions sont fausses 
 
QCM 13 : Suite à la République numérique promulguée le 7 octobre 2016, que peut-on dire ? 

A) Il devient obligatoire d’informer les personnes en cas de violation des données 
B) Il devient obligatoire d’assurer la sécurité des données 
C) Une mort numérique existe 
D) Les sanctions sont supprimées en cas de manquement 
E) Toutes les propositions sont fausses 
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PROTECTION DES DONNÉES DE SANTÉ (Correction) 
 
QCM 1 : ABCD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 2 : ABD (QCM relu et modifié par le Professeur) 

A) Vrai : Tout à fait, ce ne sont pas des données de santé après tout mais médicales ! On a le droit de traiter des 
données médicales, dans cet exemple, les données génétiques sont recueillies dans le but d’être traitées, sinon quel 
serait l’intérêt ? Je fais une pierre deux coups ici en vous donnant des exemples de données de santé : cela peut être 
un numéro d’identifiant de sécurité sociale, un trait physique permettant de vous reconnaître, … Les données médicales 
sont du coup, contenues dans le dossier médical normalement ! 
B) Vrai 
C) Vrai : Tout à fait vrai, sinon les gens s’amuseraient à changer les finalités dans le plus grand des calmes. Saisine, 
pour ceux qui ne sauraient ce que cela veut dire, pour vous épargner un temps de recherche, je vous cite la définition 
selon le Larousse : Formalité au terme de laquelle une juridiction est amenée à connaître d'un litige 
D) Vrai 
E) Faux : Le défier au bar risquerait de le mettre dans une position assez délicate (me contacter en mp si vous voulez 
des infos supplémentaires) 
 
QCM 3 : ABCD (QCM relu par le Professeur)  

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 4 : ABD (QCM relu par le Professeur) 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 5 : BCD (QCM relu et modifié par le Professeur) 

A) Faux : La CNIL est une autorité administrative indépendante +++ 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 6 : BD (QCM relu par le Professeur) 

A) Faux : Le CIL ne sanctionne pas !  
B) Vrai 
C) Faux : Le CIL fait partie des nouveaux pouvoirs de la CNIL depuis 2004, disposant ainsi de relations privilégiées 
avec cette dernière. 
D) Vrai +++ 
E) Faux  
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QCM 7 : AD (QCM relu par le Professeur) 

A) Vrai 
B) Faux : Absolument pas, cela concerne la loi du 7 octobre 2016 ! 
C) Faux : Non, il s’agit du Code de la Santé Publique ici ! 
D) Vrai : Clairement, cette obligation avait été instituée lors de la loi du 7 octobre 2016 mais a été reprise également 
dans le RGPD, et comme ce dernier prévaut sur tout le reste, l’item reste juste ! 
E) Faux  
 
QCM 8 : BD 

A) Faux : C’est le cas des données de santé … 
B) Vrai 
C) Faux : Ce sont des données de santé ! 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 9 : AD 

A) Vrai  
B) Faux : Depuis la loi Kouchner (du 4 mars 2002), il est en accès direct par le patient ! 
C) Faux  
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 10 : ABCDE 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai : Droit et devoir d’être oubliée aussi (la biocell est une matière éphémère) 
E) Vrai : Elle est vivement sollicitée d’arrêter ses tendances kleptomanes +++ 
 
QCM 11 : AC 

A) Vrai  
B) Faux : Le CIL ne sanctionne pas, attention ! 
C) Vrai  
D) Faux : Confusion avec la CNIL … 
E) Faux  
 
QCM 12 : ABC 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai : Malgré le fait que le RGPD prévale, on considère que cette république numérique a instauré l’obligation 
d’information des personnes dont les données furent violées … 
D) Faux : Cela concerne le Règlement Général de Protection des Données (RGPD). Item d’annales 
E) Faux  
 
QCM 13 : AC 

A) Vrai : Oui, même si le RGPD prévaut vu qu’il est plus récent !  
B) Faux : Cela concerne plus le Code de la Santé publique … 
C) Vrai  
D) Faux : Les sanctions existent et sont portées à un maximum de 3 millions d’euros ! 
E) Faux 


